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‘ A CATALOGUE OF
— Books from Various Sources

INCLUDING

THE LIBRARY orF THE LATE SIR FRANKLIN LUSHINGTON,
IN WHICH IS INCLUDED

THE LIBRARY or EDWARD LEAR,
ALSO

BOOKS rrom THE LIBRARY of THE LATE E. B. NOQEL, Esq.,

AND OTHER PROPERTIES
COMPRISING

MSS. on Vellum, including a Thirteenth Century Bible, a Fifteenth Century
Psalter, and an Aquinas, by an Irtalian Scribe—Medina. I.’Art de Naviguer,
1569, and other Interesting 16th and 17th Century Books—Examples of Old
Morocco Bindings—Pamphlets by Defoe and others—Baskerville Press Edition
of Ariosto, 4 vols, green morocco—Books on Bibliography, including London’s
Catalogue of Books, 1658, and Montague James’s Catalogues of Manuscripts
at Cambridge, 17 vols.
Gould’s Birds of Great Britain, 5 vols, half morocco—Lear’s Illustrations of
Psittacidse (Parrots), and The Knowsley Hall Menagerie, with the Original
Drawings—Claude’s Liber Veritatis, 3 vols, Botticelli’s Illustrations to Dante,
and other Books on Art—Cussans’ History of Hertfordshire, 3 vols—Papworth
and Morant’s British Armorials—Books relating to Whitby, and to The
Channel Islands.
First Edition of Jane Austen’s Northanger Abbey, 4 vols—Tennyson’s Poems,
2 vols, 1830-33, Presentation Copy of In Memoriam, 1850, and a Signed
Copy of the Poems, with Illustrations by Lear—First Editions of Trollope,
Stevenson, Butler, Conrad, and others—A Collection of First Editions of
Shaw, including Plays, Pleasant and Unpleasant, 2 vols, and two Autograph
Letters—Limited and Signed Edition of Galsworthy’s Forsyte Saga, and
the Limited Edition of Lawrence’s Revolt in the Desert—Publications of
The MNonesuch Press, etc.
Library Editions of Chaucer, by Skeat, 7 vols, Malory’s Morte d’Arthur,
illustrated by Beardsley, 2 vols, Pickering’s Shakespeare, 11 vols, Mitford’s
Milton, 8 vols, Dramatists of the Restoration, 14 vols, Defoe’s Works, 20 vols,
Diaries of Pepys and Evelyn, 12 vols, Johnson’s Works, 12 vols—The Writings
of Walpole, Madame D’Arblay, De Quincey, the Brontes, Landor, and others.

ALSO

THE LIBRARY or A FOLK-LORE SCHOLAR

COMPRISING

An Extensive Collection of Books on Folk-Lore and Kindred Subjects, in-
cluding the Writings of Westermarck, Crawley, Elworthy, Frazer, Spencer
and Gillen, Crooke and others—Translation of the Jataka, 6 vols—Folk-lore
Society’s Publications, 80 vols—Encyclopadia of Religion and Ethics, 12 vols—
Rashdall’s Universities of Europe, 3 vols—Classical Literature—Philosophy, etc.

Which will be Sold by Auction by

‘Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

- At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
: (Fleet Street End),

On WEDNESDAY, FEBRUARY 20tH, 1929,
And TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW, CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

I1.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
crown, and so on in proportion.

ITL.—All lots are offered subject to the right to sell as a
reserve price, and subjeet also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

1V.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lotzs s0 purchazed will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopason & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfeet, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Heviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the coneclusion of the sale.

VIil.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficieney (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Fentlemen who cannot attend the Sale wmay have their
Commissions executed with ecarve and discretion by the
Auctioieers,

HODGSON & CO,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Booksoon, Frueer, Loxpox.
Telephone : Honporx 2135,



FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, FEBRUARY 20ts, 1929.

INCLUDING
Miscellaneous Books from
The Library of the late E. B. Noel, Esq.

Ocravo, &c.
Lo

1 Twelve English Statesmen (7); Hutchinson’s Classic
Novels, lambskin (4), and other Modern Miscellaneous
Books (10)
2 Du Maurier (G.) Trilby, 1896, etc., First [llustrated
Editions, 2 vels, and other Novels by Anthony Hope,
Hilaire Belloe, ete. - 30 vols
3 Novels in French by A. Daudet, Pierre Loti, Prosper

Mérimée, and others, some tllustrated
40 vols, wrappers and cloth
4 [Dodgson (C. L.)] Alice in Wonderland, coloured illus.
by H. Rountree, Nelson, n.d.; Maeterlinck. The
Life of the Bee, 1901, and others 22 vols
Stokes (H.) A Prince of Pleasure : Philip of France
(1640-1701), plates, 1913 ; Leslie (Shane), The End
of a Chapter, 1916, and others 18 vols
6 Besant (Sir W.) London, illus., 1912, ete., 3 vols;
Surrey, by Palmer and Hope Monerieff, coloured
plates, 1906, and 2 others 6 vols
Pennell- Elmhirst (Capt.) The Best Season on Record,
coloured plates, 1884 ; Bewick's Fables, portraits and
woodcuts (limited to 100 copies), roy. 8vo, half morocco,

f P.P. 1879, and others 12 vols
O&dundy (Capt. R.) Events in Borneo and Celebes, illus.
nd maps, 2 vols in 1, 1848 ; Mitton. The Lost

| Cltmﬂ of Ceylon, illus., 1916, and others 8 vols

O atts (W.) Eaeu,ta of the Nobility and Gentry, 84 plates,

oblong 4to, russia (joints worn), 1779 ; Cripps. Old

English Plate, plates, 1886, and others (6)

10 Times History of the War in South Africa, by L. S.
Amery, ﬂ!m. and maps, T vols, 1900-9, and others

27 vols

11 Historian’s History of the World, edited by H. S.

Williams, portraits and illustrations, 25 vols, roy. 8vo,
half morocco gilt, t.e.q. 1907

.:-\;l
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2 First Day’'s Sale,

12 Encyclopaedia Britannica, maps, 36 vols, 4to, half

morocco I1875-1903

13 James (M. R.) Descriptive Catalogue of the Western

MSS. in Trinity College, Cambridge, 3 vols, roy. 8vo,
buckram. t.e.q. (1 cover of vol 3 slightly stained)

Camb. 1900-2

14 James (M. R.) Catalogues of the MSS. in Gonville and

Caius, 2 vols, with Supplement, also St. John's, and

Pembroke Colleges, Cambridge, 5 vols, roy. 8vo,

buckram, t.e.g. Camb. 1905-14

:j 3 /B C/ ames (M. R.) Catalogues of the MSS. in Peterhouse,

I(mgﬁ Jesus, Clare, Christ’s, Queen’s, ete.. 9 v-:::ls
roy. 8vo, eloth and buckram Clamb. 1895-1925
i Bibliographical Society’s Monographs—Steele (R.)
Earliest English Musie Printing, and Madan’s Chart
of Oxford Printing, 1468-1900, plates, 2 vols, 4to,

1

-

. wrappers 19034
17 Ruskin (J.) Modern Painters, plates, 5 vols, roy. 8vo,
green cloth (backs faded), 1848-60, ete. I1 vols

18 Morris (W.) Life and Death of Jason, L.P., boards,
uncut, 1882, etc., 3 vols ; Armin’s Nest of Ninnies,
1608, Shalespeare Society 1842, and 1 other 5 vols

19 Nares (R.) English Glossary, 2 vols. half moroceo gilt,
1882 ; Hnllnulls-. Archaie Dictionary, 2 vols, 1850

4 vols

20 Littré (E.) Dictionnaire, avec Supplément, 5 vols,
1873-82 ; Holmess Queen Victoria, coloured front.
and 1llus., 1897 i vols, 4to, half moroceo

21 Pepys (8.) Diary and- Correspondence, portraits and
facsimiles, Second |First Oclavo] Fdition, 5 vols,
half morocco gilt (vol 1 slightly damaged) 1828

22 Cook (Capt. J.) Three Voyages round the World,
portrait, folding map, and aquatint plates, Library
Edition, 7 vols, calf (re-backed) 1821

23 Le Sage (A. R.) Gil Blas, translated by T. Smollett,
15 COLOURED AQUATINT PLATES, 3 vols, half bound

1819

24 Byron (Lord) Works, portrait, 6 u}la, 1823-5; Butler’s

Hudibras. plates by Hogarth, 2 vols, 1799
8 vols, calf (re-backed)

25 [Percy (Bp.)] Religues of Ancient English Poetry,
3 vols, 1812 ; Ritson’s English Songs, with music,
3 vols, 1813, and others

12 vols, uniform half moroceo gilt

26 Ritson (J.) Scottish Song, with music, Frst Edition,
2 vols, 1794, ete., 3 vols in 2; Scott's Border
Minstrelsy, 3 vols, 1812, and others

11 vols, uniform half morocco gilt
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27 Ritson (J.) Anecient English Metrical Romances, First
Fdition, 3 vols, 1802 : Weber's Metrical Romances,
First Edition. 3 vols, 1810, and others

12 vols, uniform half morocco gilt

28 Le Grand (J. B.) Fabliaux or Tales, by . Ellis, woodcuts,
3 vols, 1815 :. Collier's Poetical Decameron, First
Edition, 2 vols, 1820, and others

9 vols, uniform half moroceo gl

29 Campbell (T.) Specimens of the British Poets, 7 vols,
1819, and Southey’s Later English Poets, 3 vols,
1807  First Editions, 10 volg, uniform half morocco gilt

30 Lewis (M. G.) Tales of Wonder (cut down), 1817 ; Galt.
The Bachelor’'s Wife, First Edition, Edin. 1824,
and 2 others 4 vols, wniforim half morocco gilt

®

Papworth (J. W.) and A. W. Morant. An Alphabetical
Dictionary of Coats of Arms belonging to Families
in Great Britain and Ireland ; forming an Ordinary
of British Armorials, half morvoceo (slightly rubbed)

1574

32 Burke (J. and J. B.) General Armory of England,

Scotland and Ireland, illuminated title, with 3 A Ll.s.

Sfrom the Authors inserted, half morocco : 1842

33 Burke (J.) The Patrician, 6 vols (binding rubbed),
1846-8, and The Commoners of Great Britain and
Treland, portraits and coats-of-arms, 2 wvols, 1833-5

8 volg, half calf

34 A| Hanson (Sir L.) ] The Orders of Knighthood, 2 volsin 1,
== half calf [1802]; Heraldic Anomalies [by E. Na,re*s]
2 w:ls half .’mu:ﬂd 1824, and others 10 vols

35 Pennant (T.) Some Account of London, map and
plates, half calf, 1813, ete., 2 vols ; Smith and Mackay.
The Streets of London, 2 vols, half roan, 1846, and
others (9)

36 Thornbury and Walford. Old and New London, #llus.,
6 vols (vols 1 and 4 loose in covers), Cassell, n.d. ;
Timbs, London and Westminster, 2 vols, 1868, etc.,

3 vols 9 vols
37 Webb (E. A.) Records of St. Bartholomew’s, Smith-
field, plates, 2 vols, 1921, and others 5 vols

@Nnrman (P.) London Signs and Inscriptions, #llus.,
1893 ;: Monson-Fitzjohn. Quaint Signs of Olde Inns,
lus., 1926, and others 12 vols

39 Macmichael (J. H.) Charing Cross, froat. and plan,
1906 ; Greenwood. The Seven Curses of London,
half bound, S. Rivers, n.d., and others (24)



4 First Day’s Sale,

40 Epsom—History of Epsom, by an Inhabitant, coloured
front., and plates, moroceo back, Epsom 1825 ; Wade.
Walks in Oxford, plates, half russia, 1517, and
others (12)

41 Hutton (W.) Tour to Secarborough, front., 1817, ete.
(3) in 1 vol, kalf calf gilt ; Cole. Historical Sketches
of Scalby, ete., plates, with MS. additions, Scarboro’,

o 1829, and others (10)
L5 UD harlton (L.) History of Whitby and of Whitby Abbey,
N ——'  Extra-Tllustrated, 4to, half morocco York 1779
T (’-ﬁhﬂlmley (Sir H., of Whithy) Memoirs (limited to 100
"\.t' - === copies), P.P. 1787, etc. (2) in 1 vol, 4to, half morocco,

with an album of views of Whithy, ete. (3)
44 Whitby—Watkins (W.) The Fall of Carthage: a
Tragedy, First presented at Whitby, 1802, Hugil.
Prospectus of a Plan for Establishing a Ship-Building
Company at Whitby, 1831, and other Tracts, mostly

v printed at Whithy, together 48, in 3 vols, half calf
f_fj_ @ﬁ?hitby—-—?oung (G.) History of Whitby, plans and
—  tllus., 2 vols, half bound, Whitby 1817 ; Whithy
= Literary Society’s Reports, 1824-1872, in 2 vols, half
-’L;_ 6_"‘1 .} morocco, ete, (8)
v // @f‘ﬁ inchester—The Crypt, and West of England Magazine,
- —  New Series, vol 1, in 2 parts, Winchester 1829 ;
Picturesque Memorials of Winchester, 18 efchings,
1830, ete. 11 vols
47 Lyte (H. C. Maxwell) History of Eton College, illus.,
maorocco gilt, 1877 ; Carr. University College, #llus.,
1902, and others 18 vols
48 Channel Islands—Dicey (T.) Historical Account of
GGuernsey, 12mo, calf (re-backed), 1751 ; Plees. The
Island of Jersey, plates, hoards, Southampton 1817,
~ ete. 6 vols

;' _“I- 21 49 LChannel Islands—Jacob (J.) Annals of the British Nor-
o —~—= man Islands, plates, 2 vols in 1, half bound, Paris
1830-1 ; Duncan. History of Guernsey, half bound,
1841, and others 10 vols

50 Channel Islands—Giffard’s Guide to Jersey, map, 12mo,
Jersey 1838 ; Redstone's Guernsey Guide, front.,
12mo, 1841, ete. (16)
40‘/._ 51 Channel Islands—Twelve Coloured Litho Views of s{ L
——! Guernsey, by L. Haghe after T. Compton, ete. Thewb
(3 stained), folio, kalf bound Guernsey 1829-38 7
52 Channel TIslands—MacCulloch (Sir E.) Guernsey Folk
Lore, illus., 1903 ; Métivier. Dictionnaire Franco-

Normand [Dialecte de Guernesey], 1870, ete.
3 vols

/
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53 Channel Islands—Marquand (E. D.) Flora of Guernsey,
maps, 1901 ; Hoskins. Charles II in the Channel
Islands, 2 vols, 1854, ete. 12 vols

54 Channel Islands, by Wimbush and Carey, coloured

plates, 1904 ; Marquand. Flora of Guernsey, maps,

= 1901, etc. (23)
El @i{]’)mnpsmr (C. L. H.)] The Maritime Alps, illus. (binding
— wam}. 1885 ; Lear. Journal of a Landscape Painter

in Corsica, tllus., 1870, and others (16)

(36!- @IB&tty (Capt.) French Scenery, plates, fmif MOTOCeo,
= 1822, Paris in 1789-04, by Alger, map, 1902, and
o ~ others on France 20 vols

il_] @f»usw{:ll (J.) Account of Corsica, map, Second Edition,
" diced calf, 1768 ; Gay’s Fables, plates, calf (broken),
1793, and others 7 vols

58 Goldsmith (J.) Wonders of the United Kingdom, plates,
3 vols, half bound, 1825; Dobson. History of the
Troubadours, calf (joints cracked), 1807, and others

(17)
@ @Fmrham (Lord) Letters, ete., plates, 3 wvols, buckram,

Navy Records Society 1907-—11 : Memorials Df Admiral
Gambier, 2 vols, calf gilt, 1861, ‘and others 18 vols

60 Rabelais (F.) Works, by Urquhart and Motteux, portraats,
2 vols, Bohn's Extra Volumes, 1864 ;: Balzac’s Droll
Stories, illus, [1874], and others 6 vols

61 Arabian Nights’ Entertainments (The), by E. W. Lane,
numerous illus. by W. Harvey, 3 vols, eloth (vol 1
damaged) 1859

62 Cruikshank—[Wight (J.)] Sunday in London, illus. by
G. C., First Edition, boards (repaired and edges cut)

1833

63 Leech (J.)  Young Troublesome,” coloured etchings,
First Edition, oblong 4to, boards (repaired) [1849];
Lord Bateman [by Dickens and Thackeray], illus. by
. C., First Issue, sq. 12mo, roan, 1839, and others

(5)

64 [Dodgson (C. L.)] The Hunting of the Snark, illus.,
1876 ; Kipling. Land and Sea Tales, 1923, and
others First Editions (7)

65 Sette of Odd Volumes—Straus (R.) An Odd Biblio-
graphy, 1925, The Medi@val Courts of Love, by
Holland, 1927, and others, wrappers, etc. (5)

"'5? 3} @ale Catalogues of the Libraries of Richard Gough,
54 1810, Wogan Browne, Dublin 1812, ete. (4), in 1 vol
g~ (binding broken), and others 4 vols
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First Day’s Sale,

[ London (W.)] Catalogue of the most vendible Books
in England, orderly and alphabetically digested . . .
the like Work never yet performed by any, with
first Supplement to June, 1638 [mentioning Shake-
speare’s Works, Milton’s Poems, Ben Jonson's Plays,
ete.], sm. 4to, calf 1658

Reynard the Fox, reproduced in Rhyme [by 8. Naylor],
title, initials, elc., in red and blue, sm. $to, stamped
eloth 1845

Sampson (H.) History of Advertising, illus., 1874 ;
Moore. Omnibuses and Cabs, illus., 1902, and others

: 16 vols

Grego (J.) Rowlandson the Caricaturist : a Selection
from his Works, with his Life, ete., numerous illus.,
2 vols, 4to, half moroceo 1880

Stubbs (C. W.) Cambridge and its Story, tinted lithos
and other illus. by H. Railton. 1904 ; Helm. Homes
of the Past, illus., buckram back, 1921 2 vols, 4to

Sue (E.) The Mysteries of Paris, illus. (soiled), 1845 ;
Barham’s Ingoldsby Legends, illus., 1864, and
others 10 vols

About (E.) Le Roi des Montagnes, illus. by Doré, calf
gilt, 1890 ; Lamb’s Tales from Shakespeare, plates,
calf gilt, 1888, and others, neatly bound 9 vols

Kipling (R.) The Seven Seas, buckram, 1896 ; Hood's
Whims and Oddities, illus., 1829, and others

20 vols

Fraser (Lovat) Pirates, illus., boards, n.d.; Mrs.

Molesworth’s ** Carrots,” 1910, ete., illus., 13 vols,

and other Juvenile Books 26 vols
Novels by W. W. Jacobs, Lucas Malet, P. G. Wodehouse,
and others 36 vols
Everyman Library (6), Canterbury Poets (8), and
other Modern Mizcellaneous Books S (40)

Cassell’s Encyclopadia, illus., Special Edition, 10 vols,
n.d.; Ogilvie’s Imperial Dictionary, illus., 4 vols,
half bound, 1885, and others 20 vols

Chambers’s Cyclopedia of English Literature, illus.,
3 vols, imp. 8vo, cloth 1921

Bronté (The Sisters) Novels, with Mrs. Gaskell's Life of
Charlotte, Notes by Temple Scott and B. W. Willett,
lus., Thornton Edition, 12 vols, buckram, i.e.g.

Edin. 1907
George Eliot. Works, fronts., Library Edition, 10 vols,
blue cloth, t.e.g. . 1901

Seott (Sir W.) Waverley Novels, illus., Dryburgh
Edition, 25 vols, crimson cloth, t.e.g. Edin. 1892-4
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83 Dickens (C.) Works, with Dickens Dictionary and Life

by Forster, plates, 19 vols, cr. 8vo, half morecco, t.e.q.

Chapman and Hall, n.d.

84 Dickens (U.) Pickwick l‘txpr.*r:a,, plates, First Editimt

early issue, the pluates before inscriptions and * 2

at kead of p. 26 (but fored and no half-title) half ﬂwmcm

1837

85 Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, illus., First

Edition, 3 vols, half calf, 1840-1 ; Rabelais® Works,

2 vols (I title cut), Bohn, 1863, and 2 others 7 vols

86 Browning (R.) The Ring and the Book, First Edition,

4 vols, cloth 1868-9

87 [Swinburne (A. C.)] Specimens of Modern Poets,
original cloth, with adets. 1880, cte., First Editions,

3 vols ;. Wells. Joseph and his Brethren, with Intro-

duction by Swinburne, 1876 4 vols

88 Hardy (T.) Far from the Madding Crowd, plates,
original cloth, 1877, and A Group of Noble Dames,
Wlus., First American Edition, half calf, teg., N. Y.

1891 2 vols

8! [I’mv}’:% (T. F.) Mr. Weston's Good Wine, illus. by
G. Charlton, Limited Edition, Sigred, buckram, t.e.q.,

1927 ; Life and Works of Aloysius Horn, with Fore-
~word by Galsworthy, portrait, 1927, and 1 other 3 vols
90 Wolfe (H.) Others Abide, Hand-made Paper Edition,
Nigned, 1927, ete., 3 vols; Huxley (A.) Proper Studies,
Special  Edition, Signed, buclram back (stained),

1927, and 1 others o vols

91 Lawrence {I} H.) The Prussian Officer, blue cloth,
1914, ete., 2 ‘n.ﬂi‘s, and Thornton Wilder’s Bridge of

San Luis Rey, 1927 First Editions, 3 vols

92 Hutchinson (H. G.) Fishing, plates, 2 vols, Country
Life Library of Sport, 1904 ; An Angler’s Rambles,

@

by Jesse, 1836, and others on Angling T vols
93 Benjamin (R.) Life of Balzae, illus., 1929 ; Pensées
and Letters of Joubert. 1928, and others T vols

94 Bertrand (L.) Louis XIV, the Sun-King, plates, 1928 ;
Memoirs of Queen Hortense, edited by Prince
Napoleon, plates, 2 vols, 1928, and others 7 vols

45 Grammont (Count de) Memoirs, by Hamilton, cuts by
W. Jones, 1928 ; Great French Short Stories, Benn,
1928, and others 7 vols

96 Forster (F. M.) The Celestial Omnibus, 1924, ete.,

2 vols ; Great English Plays, edited by Rubinstein,
(Follancz, 1928, and others 10 vols
Urquhart (Sir T.) Admirable Crichtoun [1652], The
Pleiad, 1927 ; Reflections : Drawiags by E. Kapp,
plates, 1922, and others 12 vols

97

=



3 First Day’'s Sale,

08 Straus (R.) Dickens, plates, 1928 ; Some Authors, by

W. Raleigh, Oxford, 1923, and others 7 vols

1) o Castro (J. P.) The Gordon Riots, plates, 1026
—  Bayings of Queen Elizabeth, by Chamberlin, illus..

£ 1923, and others 7 vols
~\\ lHug_}h(h (R.) George Washington 1732-1762, poriraits,
\ — Hutchinson, n.d. ; The Rebellious Flmhm Portrait
e of Mr. (N.) Hawthnrne, by 1. Morris, 1928, and others
10 vols

101 Bagehot (W.) Works, by Mrs. B. Barrington (withou!
the Life), 9 vols, cloth 1915

102 Camm (D. B.) Forgotten Shrines, plates, 4to, cloth gill
1910

103 Gatty (C. T.) Mary Davies and the Manor of Ebury.
tlus., 2 vols, 1921 ; Hodder’s Life of Shaftesbury,

tllus., 3 vols, 1886, and others (24)

104 [Banim (J.)] Tales by the O’Hara Family, First Series,
First Edition, 3 vols, boards uncut, 1825 5, and others

12 vols

105 Voltaire (F. M. A. de) (Euvres Completes, portrai,
92 vols, calf (most bindings broken, and some covers
missing) 1785-9

106 Miscellaneous Literature, French Novels, ete. 4 parcels

107 [Wilde (O.)] The Ballad of Reading Gaol, by C. 3. 3.,
FirsT EpiTioN, original cloth, uncut L. 6mztk«ers 1898

108 De la Mare (W.) Peacock Pie, illus., sm. 4to, Constable,
n.d.; Nicholson’s Almanack of Twelve Sports, with
Words by Kipling, 4to, 1898, and 1 other 3 vols

109 Kipling (R.) Kim, illus. (ex-library copy), 1901, The
Kipling Birthday Book, #llus., 12mo, 1896, etc.

First Editions, 3 vols

110 Galswnrthy (J.) The Man of Property, First American

Edition, original cloth (covers slightly soiled) N.Y.1906

111 Galsworthy (J.) The Little Man, and other Satlre:-r
1915, and In Chancery, 1920
First Editions, 2 vols, original cloth
112 Mayhew (The Brothers) The Greatest Plague of Life,
illus. by G. C., First Edition, sm. 4to, half bound, n.d.,
and 2 others 3 vols
113 Milton (J.) Poetical Works, from the Text of T. Newton,
2 vols, contemporary calf gilt (but rubbed)
Birmingham, J. Baskerville 1758
114 Beaumont and Fletcher. Works, by Darley, fronts.,
2 vols, calf qilt (1 cover rubbed), 1880 ; Byron’s Works,
with Life, plates, 2 vols, roy. 8vo, Edin., n.d., and
2 others 6 vols
115 Locke (J.) Works, portrait, Library Edition, 9 vols, calf
(re-backed) 1?94
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116

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

Pope (A.) Works, by Warton, portrait, 9 vols, calf (re-

backed), 1797, and 4 others 13 vols
Walpole (H.) Works, portraits, 5 vols, 4to, diced russia
(re-backed) 1798

Walpole (H.) Letters, edited by P. Cunningham, fronts..
Library Edition, 9 vols, crimson calf gilt
H. d. Bohn 1861
Sully (Duc de) Memoires, plates, 3 vols, Londres 1747 ;
Chevreau. Histoire du Monde, 2 wvols, 1686, and
3 others 8 vols, 4to, old calf
Scott (Sir W.) Novels and Tales, vignelte titles, 12 vols,
contemporary crimson morocco extra, g.e. Edin. 1819
Arabian Tales, a Continuation of the Arabian Nights,
fronts., 4 vols, contemporary calf, Edin. 1792 ; Mrs.
Dobson’s Life of Petrarch, fronts., 2 vols, 1805, and

others 16 vols
Moore ((:.) Evelyn Innes, First Edition, 1896 ; Novels
by H. G. Wells, William McFee, etc. 18 vols

Galsworthy (J.) Beyond, First Edition, cloth 1617
Bon Mots of the Nineteenth Century, edited by Jerrold,
some with grotesques by Beardsley, 5 vols, 12mo,
1895-8, and others Lo fer)
Fletcher (C. R. L.) Introductory History of England,
maps, 3 vols, cloth (vel 1 seiled), 1913-23, and others

12 vols
Wilding (A.) On the Court and O#, illus., 1912, and
other Miscellaneous Books 3 parcels

Newnes's Artistic Monographs : Drawings of Hans
Holbein, Etchings of Meryon, ete., b vols, 4to, boards,
and 2 others 7 vols

Bakst—The Decorative Art of Leon Bakst: Appre-
ciation by A. Alexandre, with Notes on the Ballets
by J. Cocteau, 77 reproductions, many coloured, folio,
half vellum, t.e.g. Fine Art Society 1913

Pageant (The), plates, 2 vols, 4to, cloth, 1896-T ; Cata-
logue of Sir C. Tennant’s Library, 1896 ; Lacey’s
Acting Editions of Plays, ete. (12)

Master Printers’ Annual and Typographical Year Book,
from 1920 to 1927, 8 vols, cloth, and 1 other 9 vols

Maxwell (Sir H.) The Lowland Scots Regiments, coloured
plates, Glasgow 1918 ; Law (T. G.) Jesuits in the
Reign of Elizabeth, 1889, and others 12 vols

Caird (E.) Critical Philosophy of Kant, 2 vols, 1909 ;
Hamilton’s Lectures on Logie, 2 vols, 1874, etc.,
4 vols, calf, and others : (14)

Crabbe (G.) Works, portrail, Library Edition, 5 vols,
calf gilt 1823
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134 Lamb (C.) Poetical Works, original cloth, uncut (some II.
spotled), E. Moxon 1838 ; Yeats. The Wind Among
the Reeds, 1900, and others 15 vols

135 De la Mare (W.) Crossings, 1924 : Galsworthy. The
White Monkey, 1924, and others by Owen Wister,
Fiona Macleod, ete. 14 vols

PUBLICATIONS OF THE NONESUCH PRESS.

136 Anacreon, done into English by A. Cowley and 8. B.,
1683, engravings by Stephen Gooden, parchment back

1923

137 Dante Alighieri. La Divina Commedia, the Italian
Text by M. Casella, with the English Version of

H. F. Cary, 42 plates after Botticelli, sm. folio, orange
vellum gilt 1928

138 Secundus (J.) Kisses, being the Basia, rendered into
English Verse by T. Stanley, 1923, and Cobbett’s

Peter Porcupine, front., 1927 2 vols, boards
139 Vaughan (H.) Poems, an Essay, and Two Letters,
roy. 8vo, boards 1924
140 King (Bp. H.) Poems, edited by J. Sparrow, roy. 8vo,
p wrchment 1925
141 Blake (W.) Writings, edited by G. Keynes, portrait and
plates, 3 vols, boards, vellum backs 1925
142 Blake (W.) Pencil Drawings, edited by (. Keynes,
plates, 4to, half canvas 1925
143 Blake (W.) Life, by Mona Wilson, portraits and plates,
boards, vellum backs 1927
144 Otway (T.) Complete Works, edited by Montague
Summers, 3 vols, boards, buckram backs 1926
145 Evelyn (J.) Memoires for my Grand-son, by G. Keynes,
12mo, parchment 1926
146 Herbert (G.) The Temple : Sacred Poems and Private
Ejaculations, portrait, woven binding 1927
147 Laver (J.) A Stitch in Time ; or Pride Prevents a Fall,
boards 1927
148 Thomson (J.) The Seasons, engravings by Jacquier,
boards 1927
149 Cobbett (W.) Peter Porcupine, colowred front., 1927,
and Irene Iddesleigh, by Ros, illus., 1926 2 vols

150 Milne (A. A.) When We Were Very Young, illus. by
E. H. Shepard, First Edition, original cloth gilt, t.e.g.

1924

151 Garsworray (J.) Tae ForsyTE Saca, portrait, FIRST
Eprrion (onE oF 275 coriEs ox LaArcE PAPER,
SIGNED BY THE AUTHOR), original lambskin, t.eg. 1922
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152 Galsworthy (J.) The Forsyte Saga, First EpiTion,
WITH BRIEF A.L.S. FROM THE AUTHOR, wilh envelope

1 p., June 27, 1924, inserted, original cloth, with dust
wrapper ' 1922

153 Shaw (G. B.) The Quintessence of Ibsenism, Firsr
Eprriox, with 6 pp. of advertisements at end, original

dark green cloth, t.e.g. 1891

154 Shaw (G. B.) Widowers’ Houses, a Comedy, First Acted
at the Independent Theatre in London, Firsr
Ebprriow, with I leaf of advertisements al end, original

dark green cloth, uncut 1893

155 SHaw (G. B.) Pravs: PLEASANT AND UNPLEASANT,
portrait, First Eprriox, with 8 pp. of adverlisements

in vol I and 4 pp. in vol 2, 2 vols, original cloth, t.e.g.,

a clean copy (but a slight stain on cover of vol 2) 1898

156 Shaw (G. B.) The Perfect Wagnerite : a Commentary
on the Ring of the Niblungs, First Ebprrion, with

1 leaf of adverts. at end, original holland, cloth back
(slight stain on front cover) 1898

157 Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans : The Devil’s
Disciple, Caesar and Cleopatra and Captain Brass-
bound’s Conversion, First Ebprriox, original cloth,

t.e.g.. with book-plate on fly-leaf 1901

158 Shaw (G. B.) Man and Superman. A Comedy and a
Philosophy, First Edition, with 4 pp. of advis. only at

end, original cloth, t.e.q. 1903

159 Shaw (G. B.) The Irrational Knot, being the Second
Novel of his Nonage, First Edition, with 32 pp. of
advertisements at end, original cloth . 1905

160 Shaw (G, B.) John Bull's Other Island, etc., First Edition,
with 1 leaf of ﬂ{iwﬂ-wﬂntutﬂ at end, original cloth, t.e.q.
Times Book Club 1907

161 Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, Getting Married,
etc., First Edition, with 4 pp. of advertisements at emd.
original cloth, t.e.qg. 1911

162 Shaw (G. B.) Misalliance, The Dark Lady of the Sonnets,
ete., First Edition, with 1 leaf of advertisements at end,
original cloth, i.e.q. 1914

163 Shaw (G. B.) Androcles and the Lion, Overruled, and
Pygmalion, First Edition, with 1 leaf of advertisements

at end, original cloth 1916

164 Shaw (G. B.) Heartbreak House, Great Catherine and
Playlets of the War, First Edition, with 1 leaf of

advertisements at end, original eloth 1919
165 Shaw (G. B.) Back to Methuselah. A Metabiological
Pentateuch, First Edition, original cloth 1921

166 Shaw (G. B.) Saint Joan, 1924, and Translations and
Tomfooleries, 1926
: First Editions, 2 vols, original cloth
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167 Shaw (G. Bernard) A long and interesting A.L.s. to
A. E. Pharall Smith returning proofs of a book,
“The Noble Savage,” written by the addressee,
suggesting that there is “ a whole mountain of stuff
that an tmaginative man has to begin by writing outl
of himself,” written in pencil. on 4 pp., 4to, Piccards
Cottage, Guildford, 17.2.02 (1)

168 Shaw (. Bernard) An amusing A.L.s. to the same on
receipt of a book (*° Middle Mists ) by his daughter
Ainslie, remarking that he did not dare to show any
interest in Ainslie, ** what would people say of an old
gentleman geffing on for seventy running afizr a lovely

girl like that?” 2 pp., 10 Adelphi Terrace, W.C.,
20th June, 1920 (1)

169 Kipling (R.) The Jungle Book, 1895, and The Second
Jungle Book, Fmst Epitiox, 1895, illus., 2 vols,
original blue cloth qilt (name on half-titles, eiz.)

170 [Surtees (R. 8.)] * Ask Mamma,” coloured platss and
other llus. by Leech, Early Undatzd Issue, original
eloth, uncut (binding worn) Bradbury Evans, n.d.

171 [Dickens (C.)] Memoirs of Joseph Grimaldi, plates by
G. C., with brief Autograph letter inserted, First Edition,
First Issue, ** The Last Song "’ before the border, and
a6 pp. of adverts., 2 vols, cloth 1838

172 Dickens (C.) American Notes, Second Fdition, 2 vols,
original cloth, 1842, Sketches by Boz, plates by G. (',
vol 2 only (loose in cover), 1837, and others 5 vols

173 Dickens (C.) American Notes for General Circulation,
First Edition, with adverts., 2 vols, original cloth,

wneut 1842
174 Cumming (R. G.) A Hunter’s Life in South Africa,
illus., 2 vols, half calf, t.e.g. 1850

175 Prem Sagar ; or the Ocean of Love, translated from the
Hindi, and Khirad-Afroz, by E. B. Eastwick, 2 vols,

4to, cloth Hertford 1851-7
176 Kingsley (C.) Hereward the Wake, First Edition, 2 vols,
half crimson calf, t.e.g. 1866

177 Hardy (T.) Song of the Soldiers, 2 pp., 1914, and

another Issue, brown wrappers, 1915, The Oxen,

First Edition, 2 pp., grey wrappers, 1915 Hove (3)

178 Montague (C. E.) Rough Justice, Limited FEdition,

; Stgned, buckram, t.e.g. 1926

179 Ariel Poems [by Siegfried Sassoon, Edmund Blunden,

Humbert Wolfe, T. 8. Eliot, Walter de la Mare,

and others), illus., each limited to 300 copies, and

signed by the Authors, 8 vols, boards 1928

180 Dulac (E.)—The Sleeping Beauty, illus. in colour by
Dadac, Edition de Luxe, Signed, 4to, morocco extra

Hodder, n.d.
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181 Greene (W. T.) Parrots in Captivity, coloured plates,
3 vols, roy. 8vo, cloth Bell 1884-7

182 De la Mare (W.) Peacock Pie, coloured front. and other
tllus. by Heath Robinson, Aulograph Presentation Copy
from the Author, sm. 4to, cloth Constable, n.d.

183 Thackeray (W. M.) The Newcomes, illus., 2 vols, half
bound, 1854-5, and O’Shaughnessy. Music and Moon-

light, original cloth, 1874 First Editions, 3 vols

(184)|German MS.—Morgensgebett zu Gott dem Vatter,
~— ' coloured borders and initials, 12mo, calf, 1779 ;

ssex House Press—Cellini (B.) Treatises on Gold-

e Flavio Josefo, sm. 4to, wvellum. Madrid 1657, and
I 1 other 3 vols

== smithing and Scuplture, plates and other illus.
(limited to 600 copies), original buckram, wuncut

1898
186 Mantegna (Andrea), by P. Kristeller, numerous plates,
and other illus., imp. 8vo., cloth gilt, t.e.g. 1901

187 Tristram (W. Outram) Coaching Days and Coaching
Ways, tllus: by H. Railton and H. Thomson, First
Edition, imp. 8vo., cloth gilt : 1888

188 Butler (8.) Life and Habit, First Edition, the fly-leaf
inscribed ** With the Author’s Compliments,” original
eloth (slightly damaged) 1878

189 Stevenson (R. L.) The Silverado Sguatters, front.,
First Published Edition, with Chatto & Windus
Catalogue, 32 pp., dated October, 1883, at end, original
cloth .. 1883

190 Stevenson (R. L.) Prince Otto, First Edition, with
Chatto & Windus' Catilogue, 32 pp., dated September,
1585, at end, and W. Cory’s signature in pencil on
half title, original cloth 1885

191 Stevenson (R. L.) Kidnapped, folding map, First
Edition, with 16 pp. of Cassell’s advertisements, daled
“5G. 4 867 at end, original red cloth 1886

192 Stevenson (R. L.) The Merry Men, First Edition, with
Chatto & Windus' Catalogue, 32 pp., dated September,
1586 at end, and W. Cory’s signature (partly erased)
on half-title, original cloth 1887
193 Stevenson (R. L.) The Black Arrow, First Edition, with
20 pp. of Cassell’s adverlisements af end, original
cloth 1888

194 Stevenson (R. L.) Across the Plains, original buckram,
1892, and Kidnapped, map, with 8§ pp. of aduvts.,

dated *“ 5. (.—7.86," at end, original red cloth, 1886

First Editions, 2 vols
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195 Moore (G.) A Drama in Muslin: a Realistic Novel,
front., First Editton, with 24 pp. of advts., dated
April, 1886, at end, original cloth 1886

196 Davidson (J.) Plays, front. by. A. Beardsley, First
Edition (limited to 500 copies), original cloth, wncut

1894

197 [Wilde (O.)] The Importance of Being Earnest, First
Edition, original cloth, uncut (binding repaired) 1899

198 Gissing (G.) In the Year of Jubilee, First Edition,
3 vols, ortginal cloth (ex-library copy) 1894

199 Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, plafes, First
Kdition, original cloth, teg. (ex-library copy) 1901

200 Shaw (G. B.) Man and Superman: a Comedy and a
Philosophy, First Edition, with 20 pp. of advts. at end,
original cloth (slightly soiled) 1903

201 Shaw (G. B.) John Bull's Other Island, ete., First
Fidition, with 2pp. of advis. at end, original cloth, t.e.q.
(slightly soiled) Times Book Club 1907

202 Shaw (G. B.) Dramatic Opinions and Essays, with an
Apology, First English FEdition, 2 vols, original
cloth 1907

203 Hardy (T.) The Dynasts : a Drama of the Napoleonic
Wars, in Three Parts, Nineteen Acts, and One
Hundred and Thirty Scenes, First Edition, vol 1,
having the cancel title, 3 vols, original cloth, uncut

1904-8

204 Yeats (W. B.) Poems, 1899-1905, First Edition, Auto-
graphk Presenlation Copy from the Author, original
cloth gilt, uncut 1906

205 Synge (J. M.) Poems and Translations, and Deirdre of
the Sorrows: a Play (each limiled to 250 copies),
2 vols, boards, holland backs Cuala Press 1909-10

206 Drinkwater (J.) Poems of Men and Hours, First
Edition, Autograph Presentation Copy from the Author,

parchment = 1911
207 Masefield (J.) The Tragedy of Pompey the Great, First
Edition, original eloth, a clean copy 1910

208 Conrad (J.) 'Twixt Land and Sea, First Issue (sotled
copy), 1912, and Within the Tides (name on title),
1915 First Editions, 2 vols, original cloth
209 Hudson (W. H.) Far Away and Long Ago, portrait,
First Edition, ortginal cloth, 1918, and 1 other 2 vols
210 Stephens (J.) The Crock of Gold. First Edition, original

cloth (poems written on end-papers) . 1012
211 Galsworthy (J.) The Forsyte Saga, First EbpIiriox,
oriqinal cloth (name on fly-leaf) 1922

212 Bell (T.) Kalogynomia, or the Laws of Female Beauty
| 1821, plates, cloth 1899
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213 Strachey (L.) Eminent Viectorians, porfraits, First
5 Edition, original cloth 1918
=4 214)Moss (F.) Pilgrimages to Old Homes mostly on the
Welsh Border, illus.. roy. 8vo, buckram, teg. (title
slightly soiled) Didsbury 1903
215 Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, with an Introduction
by Professor Rhys, original designs by Aubrey
Beardsley, First Epitios, 2 vols, 4to, half morocco,
Leg. 1893-4
216 Stevenson (K. L.) The Merry Men, Firsi Edition, with
advts. al end dated Sept. 1886, original cloth (name

-

o half-title) 1887
217 Melville (H.) Omoo, map, First Edition, with 1 leaf only
of advis. at end (slightly fored) New York 1847

218 Morier (J.) The Mirza, 3 vols, half roan (no half-titles)
1844, ete., First KEditions, 9 vols; The History of

John Decastro, 4 vols, 1815, and 1 other 14 vols
219 Hudson (W. H.}) Birds in London, ilfus., First Edition,
original cloth gilt 1898

220 Seebohm (H.) Coloured Figures of the Hggs of British
Birds, portrait and plates, roy. 8vo, cloth
Sheffield 1896
221 Newstead (R.) Coccidwe of the British Isles, plafes, some
coloured, 2 vols, cloth, t.e.g., Ray Society. 1903 ; Hincks.
British Hydroid Zoophytes, plates, 2 vols, 1868
4 vols
222 Flinders Petrie (W. M.) and others. Qurneh, 1909,
Athribis, 1908, ete., plates, 4 vols, 4to
British School of Archaeology in Egypt 1908-13
223 Dawkins (W. B.) Early Man in Britain, illus., cloth,
1880 ; Folk-Lore ; a Review, first 4 vols in parts,
1890-3 {3)
224 Lacroix (P.) Manners, Customs and Dress in the Middle
Ages, coloured front.. efe., cloth (worn), Bickers, n.d. ;
Ruskin’s Seven Lamps of Architecture, moroeco gilt,
1849, and 3 others 5 vols
225 Yonge (C. D.) The British Navy, 3 vols, 1866 ;
Strickland. Lives of the Queens of England, fronts.,
12 vols, cloth, 1844-8 15 vols
226 Napier (W, F. P,) War in the Peninsula, maps, 6 vols,
half calf, 1835-40: Campbell's British Admirals,

Jronts., 8 vols in 4, 1812 10 vols

227 Lodge (E.) Portraits of lllustrious Personages, plates

. . (some. margins slightly foxed), 12 vols, roy. 8vo, half
vellwm Harding and Lepard, n.d.

/4 ) 28)Cruikshank— [Wight (J.)] Sunday in London, illus.
— by G. C., First Edition. half calf gilt 1833
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229 George Cruikshank’s Omnibus, plates and other illus..

First Edition, with one original wrapper bound in, half

calf gilt 1842

230 Cruikshank’s Comic Almanack for 1838, 1839, and 1848,

illus., original wrappers, and Comic Alphabet, 24

coloured elchings on a folded sheet, boards [1837] (4)

[Mogridge (G.)] Sergeant Bell and his Raree-Show,

sq. 12mo, 1839, and Mayhew. The Good Genius,
1847, illus. by G. C., First Editions, 2 vols, cloth gill

[Dickens (C.)] Sketches by Boz, plates by . Cruikshantk,

Third Edition, 2 vols, original cloth, wncut (re-backed)

1837

233 [Barham (K. H.)] The Ingoldsby Legends, plates by

G. Cruikshank, Leech, and others, the Three Series,

vol 1 Third Edition, and vols 2 and 3 First Editions,

the latter with the misprint * topot *" on p. 350, 3 vols,

half calf 1842-7

234 Smith (A.) The Adventures of Mr. Ledbury, plates,

First Edition, 3 vols, kalf calf gilt (front. to vol 1

wanting and 2 I, in vol 1 defet.) 1844

235 Borrow (G.) The Gypsies of Spain, First Edition, with

2 ll. of adris. dated ** February, 1841, 2 vols, original

_ cloth, uncut (name cut from half-titles) 1841

236 Omar Khayyam. Rubdiyat and the Saldman and

Absal of Jami [by E. Fitzgerald], fromt., Fourth

Edition, original eloth, roan back 1879

237 Trollope (A.) How the “ Mastiffs ’ went to Iceland,

map and illus. by Mrs. Hugh Blackburn, FIRST

EprrionN, Presentation Copy from the host, Mr. .J.

Burns, to the wife of the designer of the Yacht, 4o,

original blue cloth gill, in clean state 1878

238 Austen (Jane) Northanger Abbey: and Persuasion.

With a Biographical Notice of the Author, First

EprrioN, with misprints on pages 190-1 of wol 1,

4 vols, half calf (rubbed) - 1818

239 Borrow ((G.) The Zincali, or the Gypsies of Spain, First

Edition, 2 vols, original cloth, uncut (blank leaf at end

23

=

B
[
| -]

of vol 1 wanting) 1841
240 Moore (G.) The Apostle: a Drama, Limited Edition,
signed by the Author, boards, uncut 1923

241 Conrad (J.) Tales of Unrest, First Edition, original
cloth (1 end-paper repaired, and number on half-title)

18498
242 Conrad (J.) Lord Jim, First Edition, original cloth (ex-
library copy) 1900

243 Conrad (J.) Youth : a Narrative, and two other Stories,
First Edition, original cloth (cover slightly stained)
1902
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244

245

246

247

249 (

Hudszon (W. H.) Birds in London, illus., First Edition,
original cloth (news-cutting pasted on back of one plate)
1895

Hudson (W. H.) Birds in a Village, First Edition (name
on half-title), brown cloth, 1893, and Birds and Man,
front., 1915 2 vols

Beerbohm (Max) And Even Now, First Kdition, 1920 ;
Symonds. Walt Whitman, plates, 1896 2 vols, cloth
Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, coloured litho-
graphic portraits and other illustrations, F1rsT EDITION,
Larce PapEr (limited to 300 copies), buckram, pigskin
back, t.e.g. 1927

' Moore (T.) A New Song Book (binding broken),

Newecastle 1817 ; Byron. Marino Faliero, ete., First
Edition, half ealf, 1821, and others 5 vols

(zalt (J.) Life of Cardinal Wolsey, portrait, First Edition,
4to, original boards, uncut (back defet. and 2 Contents
. mmpi"m:etﬂ} 1812

Dickens (C.) Little Dorrit, ilfus., 5 nos. of, 1835-6, ete,
(16), and others (26)

Jefferies (R.) Restless Human Hearts, First Edition,

3 vols, original cloth, wncul (binding slightly soiled)
1875

2 Jefferies (R.) Hodge and his Masters, 2 vols, 1880, and

The Open Air, 1885, First Editions
3 vols, original cloth

53 Stevenson (R. L.) Vailima Letters, porfrait. 1895, ete.,

2 vols ; Conrad. The Shadow Line, 1917
First Edifions, 3 vols
Swinburne (A. C.) Posthuimous Poems, 1917 ; Plays
by August Strindberg, fronts., vols 2 and 3, 1913,
and others (17)
Balzac (H. de) Les Contes Drolatiques, 2 vols, Le Pére
Goriot, ete., illustrations, 46 vols, 16 vols half bound,
30 vols wrappers P. Ollendorff 19002

256 Arabian Nights —Le Livre des Mille Nuits et une Nuit,
traduction littérale par J. C. Mardrus, 16 vols,
wrappers 19004

257 Goethe (J. W.) Werke, 36 vols in 18, 1866-8 ; Modern
Théatre, illus., 12 vols of, Fayard 1911 30 vols

258 Parsons (R.) A Booke of Christian Exercise (some side-

notes, efc., cut into), 16mo, F. Kyngston 1612, and
others ' 9 vols (w.a.f.)
Butler (8.} Hudibras, plates by Hogarth, 2 vols, old
calf gilt, 1744 : Verses on Oceasion of Mr. Gulliver’s
Travels (A1 wanting), wnbound, 1727, and others (9)
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260 [Ellison (J.)] A most Pleasant Description of Benwel
Village, in Northumberland, by Q. Z. [in Verse],
with the rare Dedication leaf to part 2, fscap., roan
(erasure on A3 and some numerals shaved)

i Neweastle 1726

@rl&rtin (W.) New System of Natural Philosophy.
portrait, Newcastle 1821 ; Lipsius. Polioreeticon lib 5,
engravings, with the Winchilsea bookplate on wverso of
tatle, Antv. 1599, and 2 others 4 vols

262 Walker (A.) Unwholsome Air in Large Cities, 2 plafes,
half roan, 1777, and others, mostly Pamphlets (23)

263 Fielding—Moliére (J. B. P. de) Select Comedies, in
French and English, with a Life of the Author [some
of the Prefaces by Fielding], portrait and fronts.,

8 vols, 12mo, contemporary calf (re-backed) 1732
264 Johnson (8.) Dictionary of the English Language,
portrait, Harrison's Edition (portrait defet.) 1786

265 Campbell (A.) Lexiphanes [being a Satire on Dr.
Johnson |, Second, and First Dublin Edition, 2 vols,
12mo, calf 176774
266 Goethe (J. W. von) Herman and Dorothea, plafes,
Presentation Copy from the Translator, T. Holcroft,
12mo, calf 1801
267 Radclifie (Mrs. A.) Posthumous Works [containing
Gaston de Blondeville], 4 vols, eloth, uncut, with the
labels 1833

268 Cooper (J. F.) The Heidenmauer, 3 vols, 1832, The

Headsman, 3 vols, 1833, and others by the same,

First English Editions 20 vols, half roan
269 Holmes (O. W.) The Holmes Birthday Book, autograph
presentation slip inserted, 12mo 1889
270 Tennyson (Lord) Idylls of the King, First Issue, half
MOToceo : 1859
271 Laurent de [’Ardéche. Napoléon. coloured illus. by
Vernet, roy. 8vo, morocco 1840

272 [Pote (J.)] History of Windsor Castle, plates, sm. 4to,
calf (worn), Elon 1749 ; Guide to the Watering
Places, by Alfred Crowquill, plates, roan back

[1839], and others 5 vols
273 Strauss (P.) Paris Ignoré, illus.. folio [1892], and
others (12)

4 Notes and Queries, from 1915 to 1927, being vols 131

to 153, cloth, also vol 154, in parts (3 wanting) 1928
@ Denon (V.) Travels in Egypt, plates and maps, 2 vols,
4to, buckram, 1803 ; Tully. Letters from the Court

at Tripoli, m.’oured aqﬂm'mts 2 vols, 1819 4 vols
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276 Jobson (F. J.) Australia, coloured view of Sydney, 1862 ;
Ranken. The Dominion of Australia, map, 1874, and

others 6 vols
277 James (W.) Naval History of Great Britain, portraits,
6 vols, half calf, 1837, and 2 others 8 vols

278 Harleian Society—Familiae Minorum Gentinum, edited
by J. W. Clay, 4 vols, 1894-6 ; Life of Sir G. Radcliffe,

4t.n 1810, and 6 others 11 vols
PTB}.—hast (J. J.) Through Ten English Counties, 1894,
and Over Fen and Wold, 1898, illus. and maps,
2 vols, original cloth, etc. First Editions, 3 vols
280 [Surtees (R. 8.)] * Ask Mamma,” coloured plates and

cuts, First Edition, half morocco (lacks 2 ll. and 1 plate)
1858
281 Black’s Colour Books—The Tower of London, 1908,

Winchester, 1910, Bath and Bristol, 1915, ete.

First Editions, 6 vols
282 Black’s Colour Books —Rome, 1905, Canada., 1907,
Belgium, 1908, ete. D VO
283 Black’s Colour Books—Duteh Bulbs and Gardens, 1909,
World Pictures, 1902, ete. 4 vols, and 2 others 6 vols
284 Canziani (E.) Costumes, Traditions and Songs of Savoy,
- coloured plates, 4to, 1911 ; Japan, by Lady Lawson,
tllus., 1910, and others 6 vols
‘5\" @Limmun Society —Journal of Proceedings: Botany
and Zoology, vols 2-7, with Supplement, in 7 vols,
half calf, also Botany, vol 12, eloth, and vols 31 to 34
in parts, and Zoology, vols 20 to 27 (no. 140 missing),
1886-99, with a parcel of Proceedings, ete. 1858-99
286 Edwards (S.) The Botanical Register, coloured plates.
vols 1, 2, 3, 14, 15, 24, 25, 26, 27, 29, and 32, oddly
bound (some covers loose, sold w.a.f.), with 4 duplicate

—t

vols and a parcel of parts 1815-46
287 Pomological Magazine (The), coloured plates, vol 1 only,
maoroceo (broken) 1828

288 Wilde (0.) Dorian Gray, First [Hlustrated Edition, half
parchment, Paris [1910]: Byron’s Works, 17 vols,
1832, and others 23 vols
289 Dhckens (C.) Pickwick Papers, with the Veller title, the
plates before letterings and printed titles to boih vols,
First Edition. in 2 vols, kalf bound (half-title wanting
and plates foxed, w.a.f.) 1837

Fovro.

200 Gourp (J.) Tue Birps oF GreEaT BRITAIN, OVER 360
FINE COLOURED PLATES, drawn and lithographed by
the Author and H. C. Richter, 5 vols, imp. folio, HALF
OLIVE MOROCCO, GILT BACKS, G.E. 1873
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291 Robson (G. F.) Scenery of the Grampian Mountains,
41 aquatint plates, uncoloured, and map, old half
morocco (rubbed) 1819

202 Nash (J.) Mansions of England in the Olden Time,

25 litho plates, First Series. Original Edition, half

/ : MMOTOECO 1839

4 %D @}Haghe (L.) Sketches in Belgium and Germany, 1840 ;
oo —~—"" Prout. Sketches in France, Switzerland, etc., n.d.

litho plates, 2 vols, half morocco

"!’r;pl'_ 294 ,Hnbertﬂ (D).) Sketches in Spain, lithos (foxed), 1837

—— Stanfield, Sketohes on'the Moselle, eto., lithoa, 1333:‘54/ 17/4¢

and 1 other 3 vols, half moroceo >

205 Atkinson (J.) Sketches in Afghaunistan, litho plates

e (some margins foxed), half morocco 1842
/5O ’f--'j 296 J&'la,r{ling (J. D.) Picturesque Selections, [litho plates,
\ S W. Kent, nd., etc., 3 vols ; Barry (J.) Etchings, 1808
R 4 vols

297 Cooper (T. 5.) Cattle Groups, etc., litho plates, 1837-9 ;

Barker. Landscape Scenery, 32 plates, 1814, and -

2 others 5 vols
298 Le Brun (C.) La Grande Galerie de Versailles, 52 plates
by Massé (a few discoloured), half bound 1752

299 MS. Benson (C. R.) Residence in Belgium, Germany
and France, the text embellished with 28 well-executed
Original Water-Colour Drawings of Seenery, ete., and
interspersed with pen-and-ink Skelches, the title and
initial letters coloured, 116 pp., roy. folio, half morocco

183643

300 Wales— Forty Original Pencil Drawings, including 2 in
Water-Colour, of Welsh Scenery, executed by H. H.
Lines. between 1863 and 1874, mounted, in a folio

, = Nerap-Book
311" 301 JTen Litho Views from Nash's Mansions, ete., in a
T portfolio ; An Album, containing Coloured Seraps, ete.,

and 1 other

302 Gerarde (J.) Herball, enlarged by T. Johnson, numerous
woodcuts (I leaf of Index defet.. and engraved title

repaired, w.a.f.) 1633
{3&‘;} l*‘-uane (J.) Sketches in Architecture. aquatints of C'ottages,
ele. (name cut from title), 1793, and others H vols

"
W04) Niccolini (A.) Fouilles de Pompei, coloured and other
L~ ) —  plaies, boards, cloth back, n.d.; Ongania. Calli e
e M ‘anali in Venezia, 30 plates only, 1891 (2)

305 British Museum— Reproductions of Prints, New” Series,
parts 11 and 12, in portfolios 1902-3

L -



Wednesday, February 20th, 1929. 21

306 Williams (H. S.) The Art of Writing, 97 plates, some
coloured, Abridged Edition, in porifolio 7.0
307 Denon (V.) Egypt Delineated, plates, half bound, 1826,
and Atlas of Plates to The Travels in Egypt, half

russia, n.d. 2 vols
308 Tissot (J. J.) Life of Christ, illus., some coloured, 2 vols,
4to (backs soiled), n.d., and others 5 vols

309 Corot (J. B. C.) The Landscapes of, coloured plates,
oblong, ““ The Studio,” n.d.; Blakemore. The Art
of Herbert Schmalz, plates, Special Edition, 4to,
1911 2 vols

310 Blake (W.) Designs for Gray’s Poems, with an Intro-
duction by H. J. C. Grierson, reproductions in mono-
chrome and colour, buckram 1922

311 Botticelli (S.) Drawings for Dante’s Divina Commedia,
with an Introduction and Commentary by F.
Lippmann, plates (limited to 500 copies), 4to, cloth

1896

312 Blake (W.) Illustrations to the Divine Comedy of
Dante, 103 collotype plates, 1 coloured (limited to
250 sets), in portfolio Privately Printed 1922

313 Holbein (Hans) Portraits of Illustrious Persons of the
Court of Henry v, published by J. Chamberlaine,
40 plates only, 2 in colours, the others tinted, 4to, half
MOrocco 1812

EE @bﬁﬂwyer (R.; The Campaign of Waterloo, 6 coloured

=" aquatint views (4 on 2 plates), plan and portraits,

- - moroceo back 1816
@ @J Artis (E. T.) The Durobrivie of Antoninus, map and
=1 plates, a few coloured, half vellum (some lower margins
water-stained), 1828 ; Valentini. Basilica Lateran-

ense, plates, 2 vols, 1834 3 vols
316 Rothenstein (W.) Oxford Characters: Twenty-Four
Lithographs, roy. folio, buckram, t.e.g. 1896

317 Venice—Ten charming Water-Colour Views of the
Pont du Rialto, Miracoli, etc., by C. Fernand, with 2
smaller vignettes within elaborate borders, mounted
in an oblong folio wvol, green morocco gilt, silk end-
papers 1845

318 Fifty Years of Sport [Eton, Harrow and Winchester],
by Lord Desborough, 1922, efe., 2 wvols, morocco ;
John Bull for 1826-27. 2 vols, half bound, and others

8 vols, folio

319 Shipping—Illuminated Address to Thomas Chapman,
F.R.S., Chairman of Lloyd’s Register, 4 11., beauti-
fully illuminated, with 5 small Pen-and-ink Sketches
of the London Docks [1834], together 9 1l., folio,
morocco extra, g.e. 1876
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320 Shipping—Address to T. Chapman, Chairman of Lloyd’s,
with several pen-and-ink sketches, 9 1., folio, morocco,
g.e., 1877 ; Chronicles of Blackwall Yard, plates.
part 1, 4to, 1881 2 vols
321 Autograph Letters—Mrs. Wordsworth, in the third
person ;  Envelope Addressed to T. Chapman, by
Dickens, franked, ete. a parcel

322 Postage Stamps (about 1,100) in 3 small albums

Exp oF THE First Davy’s SaLE.

SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, FEBRUARY 2lst, 1929.

Ocravo, &c.
Lot

323 Novels by Stephen Hudson (5), F. M. Huéffer (7), and

others 17 vols

324 Novels and Short Stories by Anton Tchekoff (2),
George Moore (2), Gerald Bullett (3), and others

20 vols

326 Bridges (R.) Poems, 1873: Madrigals, Songs, and

Sonnets, by Blaikie and Gosse, 1870, and others,

mostly First Editions 15 vols

326 Hardy (T.) Jude the Obscure, front. and map, First

Edition (name on title), 1896 ; Bridges, Poetical

Works, portrait, Oxford 1912, and others 23 vols

327 Wheels: a Third and Fourth Cyele, 2 vols, 1918-19 :

Best Poems of the Years 1922 to 1928, 7 vols, and

other Modern Poetry (36)

328 Blunden (E.) On the Poems of Vaughan, froni., 1927 ;

Modern Poetry by Lascelles Abercrombie, Conrad

Aiken, and others (60)

329 Ellis (H.) Essays in War-Time, 1916, etc., 2 vols ;

Brock. Pyrotechnies, illus., 1922, and others

2 parcels

330 De Coster (C.) The Legend of Ulenspiegel, 2 vols, 1922 ;

An 18th Century Correspondence to Sanderson Miller

of Radway, illus., 1910, and others 12 vols
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331 Inchbald’s British Theatre (70), Theobald’s Shakespeare
(5), and other separate 18th Century Plays, many
with fronts., 12mo, wrappers (99)

@ G@ (t\nt-i—(}alliﬂan (The), 2 folding coloured plates, half

bound, 1804 ; Chap Books, mostly with cuts on first leaf
(45) [e. 1800], and 3 others (5)
333 Reynolds (G. W. M.) Joseph Wilmot, 2 vols, ete., illus.
by Corbould, 6 vols, roy. 8vo, half roan, n.d.; Hans
Andersen’s Iee-Maiden, illus., 1863, and others (9)
334 [Pack (R.)] Miscellanies, ealf (leaf of table missing), 1719 ;
The Borough, by Crabbe, First Edition, 1810, and
others 12 vols

@ F—lughes (C.) The Compleat Horseman, 2 plates and

9 cuts, 12mo, wrappers (soiled, and front. mounted)
Hughes's Riding School [¢. 1730]
336 Swinburne (H.) Treatise of Spousals, First Edition,
sm. 4to, old calf (repaired) 1686
337 Farquhar (G.) Works, 2 vols, contemporary calf, 1742,
and Congreve's Dramatic Works, 2 vols, 1773
. 4 vols, 12mo
338 Steele (Sir R.) Political Writings, 1715, ete., 2 vols;
Addison’s Miscellaneous Works, 3 vols, contemporary
calf, 1746, and 4 others 9 vols, 12mo
339 Hume (D.) Four Dissertations, first Edition, 4. Millar
1757, and Essays, 4 vols, 17534
5 vols, 12mo, contemporary calf
340 Browne (Sir T.) Christian Morals, Second Edition, with
Life by Dr. Johnson (First Edition), half bound (title
defet.), 1756 ; Philips’s Poems, portrait, 1776, and
others ) 7 vols, 12mo
341 Gray (T.) Poems, plates, calf, by Kalthoeber, 1790 ;

Mathias on the Writings of Gray, Presentation Copy,

1815, and 3 others 5 vols

342 Robinson (Mrs.) Poetical Works, portrail, 3 vols, calf,

1806, etc., 4 vols ; Poems by Eminent Ladies, 2 vols,

12mo, 1773, and 3 others 9 vols

343 London and its Environs Described, map and plates
(some fored), 6 vols, contemporary calf

R. and J. Dodsley 1761

é {}Kfﬂﬂ‘i%l- Landor (W. 8.) Poemata et Inscriptiones, First Edition,

—

== 12mo, 1847 ; [Akerman] Tales of Other Days, iHu«sfﬁq oS

by . €., half calf, 1830, and others 12 vols -
345 Goff (R. C. and C.) Florence, coloured plates, Black 1905,
and others 10 vols

346 Footman’s Directory (The), half calf, J. Hatchard 1824 :
National Anecdotes, Toasts, ete., 1812, and others
8 vols
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347 Byron (Lord) English Bards and Scotch Reviewers,
1811 ; Langhorne’s Fables of Flora, cuts, tree ealf gilt,
1794, and others 15 vols

348 Burney (W.) The British Neptune, plates and map,
sheepskin, 1807 ; Dodd’s Beauties of History, cuts,

morocco, 1800, and others 14 vols
4'5./ - 1349 |Bawring (J.) Poetry of the Magyars, 1830, ete., 2 vols,
—= cloth, uncut ; Elton (C. A.) Poems, 12mo, 1804, and

others (12)

35/ o @fl‘ouke (J.) The Conduct of the Understanding, Camb.
1781 ; [Forde] Famous and Pleasant History of

Parismus, cuts, 12mo (soiled, w.a.f.) [1680], and others
10 vols

&

e

50/ "35],’ Mackenzie (J.) History of Health, calf (re-backed), Rdin >
— 1759 Crans. History of the Brethren, calf_(atle " oo

repaired), 1780, and others 7 vols
~ 352 Grammont (Count) Memoirs, by Hamilton, stipple por-
trails, 2 vols, calf (broken), 1811 ; Butler’s Hudibras,
engravings by Rowlandson, 2 vols, 12mo, T. Tegg 1810,
and 1 other 3 vols
353 Shakespeare (W.) Works, with Notes by J. Payne
Collier, portrait, 8 vols, original cloth, 1844-2, also

Notes and Emendations, Shakespeare Society 1852
9 vols
354 Holland (Philemon)—Lusitanus (A.) Curationes Medi-
cales, with the autograph of Philemon Holland on the

title, 12mo (impfet. at end, w.a.f.) Lugd. 157
355 Hori Apollinaris Hieroglyphica, B. Stephanus 1530, and
others 7 vols

356 Pufendorf (S.) De Jure Naturm, portrait, sm. 4to, old

calf (few Il. slightly wormed), 1684 ; Antiqui Rhetores

Latini, Paris 1599, and others 12 vols

357 Nicander Theriaca [Opera], sm. 4to, old calf, with the

Séguter crest in gilt on covers, Paris 1557 ;  Le Rime

del Petrarca, sm. 4to, vellum, Basil. 1582, and others

5 vols

40/ ‘- 35B[Pﬂlanua (A.) The Substance of Christian Religion
~— (unbound), 1597 ; [Pagitt (E.)] Christianographie

- [mention of the Planlalions], maps (water-stained),

sm. 4to, old calf, 1636, and others 10 vols

I8 S/ ! @]eaae (H.) The Exceeding Riches of Grace in an empty
——.  Nothing Creature [Mr- Sarah Wight], 12mo, 1648 ;

M. Sermons, preached mostly in London [1692-1703],

/ sm. 4to, rough calf, and others 8 vols
j«@ @l’[’r&ctﬁ—dussey (H.) The Lords Loud Call to. England :
b /== a Relation of Earthquake, Multitudes of Toads and
Flyes, also of the Odious Sin of Drinking Healths,

sm. 4to, 1660, and 5 others uncul and unbound (6)

55/.

st T
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361 Tracts—Kilburne (W.) Dangerous Errors in several
late Printed Bibles, Finsbury 1659 ; Ailesbury.
Paganisme and Papisme, 1624, and others

unbound (16)

362 [Saint-Germain (C.)] Dialogue betweene a Doctor of
Divinitie and a Student in the Lawes, black-letter,
12mo, calf, 1638 ; The Laws of Honor, 12mo (one leaf

defet.), 1685, and others (6)
9!’ @[Addisnn (7.)] Remarks on Italy, First Edition, 1705,
ete., 2 vols ; The Life of Sir Walter Raleigh. With his
— Tryal at Winchester, cr. 8vo, old sheepskin, 1677,

B o /J and 1 other 4 vols
P 3 ,Binding—Preparﬂ-t-ion for the Lord’s Supper, front.,
~"  contemporary blue morocco, with yellow inlay, and design

of thistles, stars, etc., in gilt on covers J. Hinton, ¢. 1750
gﬂ' / ~865| [Defoe (D.)] Fair Payment no Spunge . . . Necessity -
of setting, the Nation free from the Insupportable = 5/v
Burthen of Debt and Taxes, with the Benefit to [Lg.. .. d
Trade, ete., First Edition, wncut 1717 —
366 |Defoe (D.)] An Argument proving that the Design of
Employing and Enobling Foreigners is a Treasonable
Conspiracy against the Constitution, First Edition,
uncut Printed for the Booksellers 1717
367 Pamphlets—CGuide to the Electors of Great Britain,
1722 : Second Collection of Letters in the London
Journal, 1721 : The Complete Servant Man, 17358,
and others wunbound and uncut (13)
368 Pamphlets—The Expediency of Trade to Turkey, 1753 ;
That Free Trade between Ireland and Southern
England would be advantageous to Both, Exon. 1753 ;
Phillips. Present State of the High Roads, plaies,
1737 : On Preserving the Publick Roads without
Prejudice to Trade, 1750, and 5 others (9), in 1 vol,
falf calf
369 Pamphlets—[Defoe (D.)] An Essay towards Real
Moderation, uncuf, 1716 ; Akenside. The Pleasures
of Imagination, First Octave Edition, 1744 ; Cobbett
on Dr. Priestley’s Explanation, 1799, and others

LS~ in 4 vols
@Fi‘lﬂi‘-t Poems [by Gray, Collins, Dryden, Prior, and
— ' others], half morocco Printed in 1793

-ol_ BTy [Graves (R.)] The Spiritual Quixote, fronts., and wvig-
[ S~ nette on first iitle, 3 volg, 1774, and Rousseau’s Mis-
cellaneous Works, front., 4 vols, Edin. 1774, 7 vols,

- sm. 8vo, confemporary calf, and 5 others 12 vols
- @ 372 Bhakspeare (W.) Plays and Poems, with an Account
p of the English Stage, and Notes by E. Malone, engraz-
ings, 10 vols in 11, contemporary calf (labels missing)

1790

S—
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373 Jonson, Beaumont and Fletcher. Dramatic Works,
with Notes by Whalley and Colman, 3 portraits,

4 vols, 4to, half calf (a few U. foxed) 1811
374 Bacon (Sir F.) Works, portrait, Library Edition, 10 vols,
calf (re-backed) 1803

375 Johnson (8.) Works, with an Essay on his Life and

. Genius by A. Murphy, portrait, 12 vols, boards, uncut

& 1816
{JE} D};" - @ﬁtmhlenbﬂrg (P. J. von) The North and Eastern Parts
! of Europe and Asia, plates and maps, sm. 4to, calf

(broken), 1738 ; Thv Mariner’s Compass Rectified,

i ‘ J calf, 1755, and 1 othior 3 vols
i +13 377 IAmerica— Great Britain's Speediest Sinking Fund is a

Eerwa

1. Maritime War especially in the West Indies, 1727 ;
Five Letters to the People of England [on the War
in America, ete.], 1756 unbound and uncut (6)

378 America—An Abridgement of the Life of Dr. Cotton
Mather, of Boston in New-England, by D. Jennings,
sm. 8vo, calf (title soiled) 1744
379 America—Washington (G.) Official Letters to the
American Congress written during the War, vol 1
only, sm. 8vo, calf (worn), Boston 1795, and 4 others
5 vols
Lo / e @ merica— Loskiel (G. H.) The Mission of the United
Brethren among the Indians, translated by C. 1.
La Trobe [Sabin 42110], contemporary calf 1794
381 America—James. Expedition from Pittsburgh te the 725 [
-...._ Rocky Mountains, plates and maps (4 plates missing, / Y

w.a.f.), 3 vols, boards, uncut 1823 Mewag
@{Janada—- Trifles from my Port-Folio, or Recollections of
per and Lower Canada, by a Staff Surgeon, 2 vols,
wag-&ml boards Quebec 1839
383 Cox (Ross) Adventures on the Columbia River, with a
Journey across the American Continent, 2 vols, calf
e i gilt (no half-titles) 1831
:ij E \ @Barringtml (G.) History of New South Wales and
(o ™ / Voyage to New South Wales, portrait, and coloured

———

plates of Natives, Animals, Views of Sydney, etc.,
— 2 vols, half russia gilf 1802-3
385 Piozzi (H. L.) Anecdotes of the late Samuel Johnson,

First Edition, in 2 vols, calf (no half-title and binding

rubbed) 1786

386 Piozzi (H. L.) Observations made in a Journey through

France, Italy, and Germany, First Edition, 2 vols,

calf, moroceo qilt backs (vol 1 rubbed) 1789

387 [Goldsmith (O.)] The Vicar of Wakfield, Pirated Edition

printed from the First Edition, 2 vols in 1, 12mo, calf
(@ few marginal annotations) Dublin 1767
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388 Goldsmith (0.) The Beauties of English Poesy, First
Edition, with half-titles, 2 vols, 12mo, calf (not uniform
and vol 1 slightly wormed) 1767

389 Gibbon (E.) Miscellaneous Works, with Notes by Lord
Sheffield, silhouette portrait, First Edition, with errata,
2 vols, 4to, half moroceo 1796

300 Weever (J.) Ancient Funerall Monuments, portraif.
engraved title and woodculs, First Edition (no Index),
sm. folio, contemporary morocco, with gilt centre-pieces

T. Harper 1631

301 Denison (S.) The White Wolfe. or a Sermon Preached
at Pauls Crosse . . . Wherein Faction is unmasked
and Justly taxed without malice, woodcuts, sm. 4to,

morocco (stained and wormed)
Printed by G. Miller 1627

@ @Iﬂﬂwell (J.) Londinopolis ; an Historicall Discourse of
/| the City of London, portrait and folding view, First
Edition, sm. folio, calf (re-backed) 1657

393 Porta (J. B.) Natural Magick [Counterfeiting Gold,
Cookery, Fishing, Invisible Writing, ete.], engraved

title and woodcuts, sm. folio, calf (re-backed) 1658
@@lﬂaﬁurd (J.) Introduction to the Skill of Musick,

engraving of viols, etc., with list of music books at end.
(but no portrait), 12mo, kalf morocco 1687

395 Wotton (Sir H.) Reliquizz Wottoniana [with Life, etc.,

by Izaak Walton], portraits, sm. 8vo, calf (re-backed)
- 1672
306 Pope (A.) Works, folding portrait by Vertue, First
Collected Edition, 2 vols, folio, old panelled calf gilt
(title of vol 1 very slightly defet.) 1717-35

307 Corneille (P.) L’'Imitation de Jesus-Christ, traduite et
paraphrasée en Vers Frangois, engraved title and
plates, First Complete Edition, sm. 4to, crimson
crushed levant morocco, gill inner borders, g.e., by
Chambolle- Duru Rouen 1656

308 Baskerville Press—Novum Testamentum [Graecé |,
printed with Baskerville Type, roy. 8vo, straight-grained
morocco gilt, g.e., with the arms of Lord Grenville on sides

Oxon. 1763

399 Baskerville Press—The Book of Common Prayer, roy.
8vo, contemporary black morocco, ornamental gilt borders
composed of moths, birds, flowers, ete., full gilt back,
g-e. (date on title partly in MS.) Cambridge 1761

400 Baskerville Press—Catulli, Tibulli, et Propertii Opera,
4to, calf gilt (slightly worn) Birmingham 1772
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401 Baskerville Press—Ariosto (L.) Orlando Furioso, por-
trait, and plates by Bartolozzi after Cipriani, with
others after Eisen, Moreau. Monnet, efc., 4 vols, oLD
GREEN MOROCCO GILT, with ornamental panels on sides,

g.e. (some ll. discoloured and binding of vol 3 worn)
Birmingham 1773
402 Tasso (T.) La Gerusalemme Liberata, fronts., plates, and
head-and-tail pieces after Gravelot, 2 vols, calf gilt
g (joints a little worn)
/1 \ Parigi, A. Delalain, P. Durand, etc., 1771
' ;"6 '@lﬁhipping—L’Aﬂ de Batir les Vaisseaux . . . avec les
\_,/ | Pavillons des Divers Etats, plates, some folding, and
other engravings of ships, ship-building, flags, elc.,
2 vols in 1, 4to, calf (joints cracked)
\ Amsterdam 1718-19
é . 404 Navigation—Medine (Pierre de) L’Art de Naviguer,f:
-I traduict de Castillan en Frangois par Nicolas deg .
Nicolai, woodcut of Ships, diagrams, etc., sm. 4to, ecalf." ...
Lyon, (. Roville 1569 =
405 Piccolomini (A.) La Sfera del Mondo, 47 whole-page
woodeut diagrams of the Constellations (being the
earliest Star Atlas), sm. 4to, vellum Venetia 1566

406 Barozzi (F.) Cosmografia . . . introduce alla grande
Mathematica costruittione di Tolomeo ¢ a tutta
I’Astrologia, 3 folding charts and diagrams, sm. 3vo,
vellum Venetia 1607

Champerius (Simph.) Practica Nova in Medicina . .
item De Omnibus Febrium Generibus, title in red and
back, woodeut initials, aothic-letter, sm. 4to, half
morocco (some ll. stained) Lugduni 1517

408 Galen—Recetario de Galieno . . . traduto in vulgare
per J. Sarracino, medico excellentissimo, fine woodcut
border on title, sm. 4to, vellum (stained) Twrino 1520

409 Billon (Francoys) Le Fort Inexpugnable de I"'Honneur
du Sexe Femenin, portrait on title, whole- page woodcuts
and borders, sm. 4to, old French calf

Paris, J. d" Allyer 1555

410 Inventions—A Pleasant History of the First Inventers
of the most famous Arts, Misteries, etc., 12mo, calf,
tnscribed by Narcissus Luttrell (1686) and K. Malone
(1507) on fly-leaf (binding broken)  J. Harris 1686

407

-
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MSS. ON VELLUM, AND BINDINGS.

411 h,["-, oN VernLum—DPsalterinm Davidis ordinatin secun- -
—— " dum consuetudinem Romane Eeclesie [with Canticles |,

a Fifteenth Century Italian MS., several tlluminated
inittals, 141 LL. OF VELLUM, with an [ILLUMINATED
MiNIATURE FROM A 13TH CENTURY MS. (symbolising
the Parable of the Lost Sheep), also four borders,
one with 2 Miniatures of Evangelists, inserted (size
G3in. by din.), calf over oak boards Saec. XV
412 MS. ox VeLLum—S. Thomas de Aquina Sententie,
written by an Italian Scribe, in a beautiful small
round hand, with a econventional illuminated border on
first leaf, Arms of an early owner at fool, initials in red
and blue, the larger ones illuminated, 309 LL. oF PURE
VeLLuM, 4to (11}in. by 8lin.), modern pgskin, gilt
and blind-tooled Sec. XV
413 MS. ox VeEpLuM—DPsalterium Feriale secundum usum
Parisiense, a Fifteenth Century Manuseript, numerous
ornamental initial letters, heightened with gold, with
decorations composed of flowers and leafy sprays wn
many of the margins, and several hundred small
initials in red and blue, 325 LL. OF VELLUM (size 43in.
by 3%in.), velvet binding (broken, and some ll. missing),
g.e. Sec. XV
414 [Mb oN VELLUM—Biblia Sacra, and Interpretationes
——  Hebraicorum Nominum s Thirteenth Century MS.,
with many hundred initial letlers in red and blue, pe:‘na
decorations in the margins throughout, some m:.fe,ﬂdiﬂg
the whole length of the page, 559 LL. o¥ FINE VELLUM
(size Sdin. by 4in.), velvet binding (broken) — Swme. Xiit

415 Binding— Holy Bible, with" Sternhold and Hopkins's

Psalms, ruled throughout in red, sm. 8vo, CONTEM-

PORARY BLACK MOROCCO, inlaid ornamental centre-piece

of red leather, beautifully tooled in gold, g.c., with MS.

inscription, * Mr. Penninglon, lo be nmﬂr; bound in

turkey leather and gilt = 1640

416 Binding— La Bible, 12mo, contemporary black morocco,

the sides covered with delicate gold looling, * drawer-
handle " stamps, elc., g.e., in the style of Mearne

Londres, R. Everingham 1686

417 Binding-Miiller (R.) Sympatheticze Orationes Christo

Homini Deo, 12mo, contemporary brown morocco,
ornamental gold tooling on sides and back, g.e.

Salisburgi 1661

118 Binding— Kleinknecht (C. 0.) Immer Quellender Brunn

taglich-heiliger Andachten, fmn.! old pink velvet, g.e.,

with large pierced-silver clasp, in Im{f Moroceo ;nu!l o_ff

case ' Ulm. 1750

L)

£24
Meoclecst
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419 Binding—Playford (J.) The Whole Book of Psalms,
with all the Ancient and Proper Tunes, frent., old
black moroceo. g.e. 1702

420 Ariosto (L.) Roland Furieux, Poeme Héroique, portraii
and plates by Bartolozzi, Ponce and others, after Cochin,
Cipriany, ete., 4 vols, 4to. old mollled calf, m.e. (some
plates wanting, w.a.f.) Paris 1775-83

421 Bocace (J.) Le Decameron, traduit par A. le Macon,
calf (worn), Paris 1662 ; (Euvres du Marquis de
Villette, Edimbourg 1788, and others 6 vols

422 Racine (J.) (BEuvres, engraved titles and plates, 2 vols,
12mo, old ealf (worn), Paris 1713 ; Mercure Galant
[November 1706], one plate, and music, 12mo,
Paris 1706, and others 6 vols

423 [Des Fontaines (Abbé)] Le Nouveau Gulliver, ou
Voyage de Jean Gulliver, Fils du Capitaine Gulliver,
traduit d'un Manuscrit Anglois, 2 vols, old calf gilt,
with armorial hook-plate Paris 1730

424 Pope (A.)—Selecta Poemata Italorum . . . accurante
A. Pope, 2 vols, contemporary calf (slightly wormed)

J. & P. Knapton 1740

425 (C[leveland] (J.) Poems, With Additions never before

Printed, cut on fitle, 12mo, old calf
: Printed in the Yeare 1656

426 Bekker (B.) Le Monde Enchanté, portrait, 4 vols, 12mo
Amst. 1694 ; Alexandri ab Alexandro Genialium
Dierum lib. vi, ealf, Paris 1579, and others 7 vols

427/ MSS.—Strine de Sacramentis, drawing on title and illumi-

~ ' nated initial, 10 1l., sm. 8ve, 1567 ;: Monita Privata
Societatis Hispanice [Jesuits], written on 47 1.,
sm. 4to, half calf, See. xvi1, and 3 others (4)

428 Binding-——Nanus Mirabellius (Don) Polyanthea, folio,
contemporary stamped leather binding, ouler border of
formal pattern enclosing border depicting scenes of the
chase, with centre panel of a Saint (al missing)

Ludg., 1513

429 Bocecaccio (G.)—Genealogie Johannis Boceacii, cum
Micantissimis Arborum, black and red title, woodcut
genealogical charts, folio, boards, morocco back

Paris, D. Roce 1511

430 Epitoma Sapientie, gothic-letter, with the printer’s
device in black and red on verso of last leaf, sm. 4to,
parchment back Venet., P. Liechlensteyn 1505

431 Hyde (T.) Catalogus Impressorum Librorum Biblio-
theex Bodlejanz in Academia Oxoniensi, eut on title
and other head-pieces, folio, contemporary calf, gilt
back Ozxon. 1674
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5 /"' @[Le Gallois (Le Sieur) Traitte des plus belles Biblio-
—\ theques de I'Europe, engraved title (one margin slightly

cul into), 12mo, calf back 1685
433 Ames (J.) Typographical Antiquities, facsimiles, First
Edition, 4to, contemporary calf, gilt back 1749

|
i

L/5 @[ Bodoni (G.)— Vita del G. Bodoni e Catalogo Cronologico

—"\ delle sue Edizioni, fronts., 2 vols in 1, sm. 4to, half

calf Parma 1816

435 Du Bois (H. P.) Four Private Libraries of New-York,

facsimiles, Japanese Vellum Edition, half crushed

morocco gilt, N. Y. 1892 ; Audin. Le Livre, facsimiles,

sm. 4to, half morocco, Le.g., 1924 2 vols

436 British Museum-—Three Hundred Notable Books added

under the Keepership of Richard (Garnett, etched

portrait by Strang, and facsimiles, imp. 8vo. morocco

back, t.e.g. 1899

437 Bruce Rogers -Life and Death of Cardinal Wolsey,

portraits after Holbein, imp. 8vo, boards, linen back

[ Riverside Press, Cambridge] 1905

438 Eragny Press —Flaubert (G.) Herodias, front., 12mo,

bhoards, linen back ; 1901

439 Ruskin (J.) Of Queens’ Gardens, and Of Kings’
Treasuries. woodcul borders, 2 vols, vellum, with ties

Ballantyne Press 1902

440 Art of the Book, facsimiles, 4to, cloth, The Studio 1914 ;

Symons’s Bibliography of Yeats, First Edition Club

1924, and others (6)

441 Nonesuch Press Specimen Sheets, and Hand List (2) ;

The Woodeut : an Annual, plates, The Fleuron, 1927,

and others (6)
442 Wall's Etched Monthly, no. 3, vol 1, Awuthor’s Copy,
signed, wrappers 1921

443 Bibliothéque de la Ville de Lyon: Documents Paléo-
graphiques, Typographiques, Iconographiques, fac-
similes, Fascicules 1 to 7, the last 3 unbound, 1923-6,

ete. (6)
444 Schmied (F. L.)—Catalogue des Livres de, plates, 4to,
wrappers 1927

445 Blades (W.) Biography and Typography of William
Caxton, facsimiles, Second Edition, cloth, 1882 ;
Conway. Woodcutters of the Netherlands, 1884, and
1 other 3 vols

446 Bibliographical Society—Thomas-Stanford (C.) Barly
Editions of Euclid’s Elements, facsimiles, 4to, half
canvas 1926

447 Jordaens (Jacob) : his Life and Work, by Max Rooses,
translated from the Dutch by E. C. Broers, numerous
illus.. 4to, buckram, t.e.g. 1908
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448 Numismatics—Rasche (J. C.) Lexicon Universe Rei
Numarize, vols 1 to 6, part 1 and Suppt., 3 vols,
together 13 vols, half morocco Lipsice 1785-1805

449 Mythology—Pozzoli (G.) Dizionario d’'ogni Mitologia e
Antichita, with the Supplement, nuwmerous plates,
many coloured, 8 vols, half russia gilt  Milano 1809-27

Wedgwood (J. C.) Staffordshire Pottery and its History,

—— | plates, 1913 : Percival. The Glass Collector, plates,
n.d., and others 11 vols

451 Audsley and Bowes. Keramic Art of Japan, plates. some
coloured, imp. 8vo, cloth gilt, 1881, and others

5 vols

452 Bewick— History of British Birds, with Supplement,

-zmr:adcu!-s by T. Bewick, 2 vols, half calf

/? Neweastle 1821
3G @ Lappenberg (J. M} England under the Anglna‘:ra,xml

Kings, by Thorpe, 2 vols, half morocco, 1845 ;
Kemble, The Saxons in England, by Birch, 2 vols,

1878 4 vols
454 Browne (Sir T.) Works, edited by C. Sayle, partrmi
3 vols, half buckram, t.e.g. 1912

455 Society of Antiquaries’ Proceedings, illus., Second Series,
vols 11 to 32, with Index to vols 1-20, continued as
The Antiquaries’ Journal, vols 1 to 7 (vol 6 incom-
plete), 30 vols, first 10 vols, unbound, in buckram cases,
the remainder in cloth and wrappers 18871927
456 Phillips (J. R.) The Civil War in Wales, 2 vols, cloth,
1874 ; Trials of Thistlewood and others for High
Treason, 2 vols, boards, 1820, and others 7 vols

457 Gell (Sir W.) Pompeiana, plafes, 2 vols, 1835 ; Perkins.
Tuscan Sculptors, plates, 2 vols, 1864 4 vols, cloth
458 Ward (H. G.) Mexico, plates, 2 vols, cloth (re-cased),
1829 ; The Australian Captive [William Jackman],
edited by Chamberlayne, illus., 1853, and others
- ﬂ_vu]_a_
459 Lloyd (L.) Game Birds, ete., of Sweden and Norway,
coloured plales, roy. 8vo, cloth, 1867, and others
5 vols
460 Henderson (W.) My Life as an Angler, portrait and
woodcuts, Large Paper (only 50 so printed for Private
Chireulation), half moroceo (rubbed) 1876

& ﬂ-/ - @‘;mcn (G.) Evolution of the Idea of God, buckram, 1897,

6

and others Miscellaneous 14 vols

462 | Royal Chronicle of Abyssinia, 1760-1840, with Trans-
—=1 lation by H. W. 'Blumiell 1922 ; Weigall. The Glory

of the leranhw illus., 1923, aml others .7 vols
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463 Freeman (E. A.) History of the Norman Conguest of
 England, 6 vols, last 4 vols First Editions, cloth

' ~ Oaford 1869--79
464 Pote (J.) History of Windsor Castle, plates and plan,
4to, half calf Eton 1749

-5 /... 465 [Robida (A.) La Vieille France, litho plates and other illus., o~

— ' 4 vols, sm. fol., half crushed morocco, t.€.q. £ 3

La Librairie Illustrée, n.d.

Quarro axp Fovrro.

466 Nolhac (P. de) Louis xv et Marie Leczinska, Japanese
Vellum Edition, with 48 duplicate plates in portfolio, and
Louis xv et Madame de Pompadour, coloured fronts.,

_and plates. 2 vols, wrappers Goupil 1900-3
467 Thomson (J.) Works, with Life, 2 portrails and fronl.,
2 vols, contemporary russia gilt A. Millar 1762

468 Cook (Capt. J.) A Voyage towards the South Pole and
round the World. Figst Epitiow, 2 vols, boards,
entively uncut (but without the atlas, and cover to vol 2

missing) : 1777
469 Sparrman (A.) Voyage to the Cape of Good Hope, plates
and map, 2 vols, calf (joints broken) 1786

470 Lodge (E.) Hlustrations of British History, plates, 3 vols,
russia gilt, 1791 ; Bryant’s Ancient Mythology, plates
and maps. 3 vols, calf (margins slightly wormed),
1774-6 6 vols

471 Dillon (J. T.) Travels through Spain, plates and map,
calf, 1782 : Smith’s Seleet Views in Italy, morocco,

i 1796, and 3 others 1 i 1.-*1:}1;

»5/" 472 Fiibliu. Breves in eadem Annotationes, ex doctiss.
~~1 interpretationibus et Hebreorum commentariis, titles
within fine woodeut borders in compartments. folio,
old calf (worn) Antverp., M. Cacsar 1534

473 Bickham (G.) The Universal Penman, front. and numer-
ous head-and-tail pieces, engraved throughout. folio,
calf (worn) ' [1743]

474 Cussans (J. E.) History of Hertfordshire, linted litho
views of seats, map, and other illus., 3 vols, folio, half
green crushed levant moroceo gilt. t.e.g.. A FINE COPY

1870-81
75 Radeclyffe (C. W.) Memorials of Shrewsbury School,
9 tinted litho plates and litle, 1844, and 1 other

L. 2 vols
@ @ ontanus (A.) Atlas Chinensis, translated by J. Ogilby,
I

=" numerous engravings (some repaired) and map, calf gilt
1671
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477 Piette et Sacaze. Les Tertres Funéraires d’Avezac-
Prat, coloured plates, in portfolio, 1899 ; Musée
Lavigerie de Saint-Louis de Carthage, plates, in 2
porifolios, 18991900, and 1 other (4)

478 Auburn. Paris et ses Environs. 42 coloured lithos
(¢ waniting), oblong, 1858; Fletcher. Changing
London, plates, 2 vols, 4to, 1925 3 vols

479 Fox-Davies (A. C.) Armorial Families, plates of Arms,

- 4to, buckram, t.e.qg. 1895
@f“unsett (M.) A Tour through Sweden, etc., plates by
1 Bewick, 4to, uncut (boards worn), Stockfon 1789, and

others 4 vols
481 Nuremberg Chronicle—Schedel (H.) Chronicon Nurem-
bergense [Hain *14508], numerous fine woodcuts by
Wollgemuth and Pleydenwurff, First Edition (the 3
numbered blank ll. and one leaf of the ** De Sarmatia ™
wanting, and some . inserted from another copy,
sold w.a.f.) Nurembergee, A. Koberger 1493
482 Bartoli (P. 5.) Le Antiche Lucerne Sepolerali Figurate,
engravings, old half leather binding (worn), 1729, and
., others b vols
@I(}raj (T.) Poems, designs by Bentley, calf (broken), 1753 ;
——  Enderbie. Cambria Triumphans, illus., boards, 1810,
and 1 other 3 vols
484 Raphael—Loggie di Rafaele nel Vaticano, front. and
32 plates, atlas folio, half crimson moroecco gilt
[Roma 1772-T]
485 Ex-Libris—A Collection of 800 Old and Modern Book-
plates, arranged alphabetically, and pasted in an
Album
486 Advertisement Bills, Play Bills, etc.—The Power and
Vertue of the Serpentine Stone, I leaf, 8vo, nd. ;
Drury Lane Theatre Bill announcing Marvell’s The
Rehearsal, ** the part of Bayes by Mr. Garrick,” 1772 ;
a 17th Century Woodeut Title, with * Mrs. Sarah
Adkinson, Born April 26, 1679, printed in the centre
(sleghtly defct.), ete. (19), in a folder
87 )Maps from Greenville Collins’ Great Britain's Coasting
Pilot (45) ; 48 Various Newspapers printed between
1819 and 1867, etc. in 2 parcels
488 MSS.—Early 18th Century Notebook containing
Extracts relating to Clocks, Watches, ete., 12mo (bind-
ing broken); Exercise Book containing pen-and-ink
Drawings of Religious Symbols, ete., ca. 1875, and
others (6)
489 Bacon (Sir F.) Sylva Sylvarum, with the New Atlantis.
engraved title, calf (binding broken), 1628 ; Hall's
Collection of Treatises, engraved title, 1615, and
others 8 vols
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490 Bacon (Sir F.) Works, fronts.. 4 vols, calf (re-backed)

| 1730
*\.9 @'MH. Minute Book kept by a Public Notary, John Glegg,
Sl . 1763, the Entries for the most part relating to
Voyages, old rough calf, and 1 other 2 vols

492 Walton (E.) The Bernese Oberland, coloured plates, half
moroceo, 1874 ; Pinelli’s Italian Costume, 27 plates,

1844, and 1 other 3 vols

193 Mawson (T. H.) The Art and Craft of Garden Making,
coloured front. and plates, buckram, Batsford 1912, and

1 other 2 vols

; 94)Moryson (Fynes) An Itinerary . . . Ten Yeeres Travell
[, through Germany . . . France, England, Scotland,
ete., woodcuts, First EpiTION, with the leaf completing

the title (but A1 wanting), folio, calf 1617

495 Ireland—Speed’s Maps of Ireland, Munster, etc. (4),
coloured by a contemporary hand, half morocco, 1616 ;
Extract from Camden’s Britannia : Ireland, wrapper,

' - 1610 (2)
% / ~1 496 YIreland—O’'Connor’s Chronicles of Eri, portrait, coloured
NS folding plate. etc., 2 vols, 8vo, boards, uncut and un-
opened - 1822
497 Scott (Sir W.)- Border Antiquities of England and
Scotland, 93 plates (should be 98), proofs on India
Paper, Large Paper, 2 vols, straight-grained morocco,
g.e. 1814
408 Massinger (P.) Dramatick Works, with Notes by J. M.
Mason, portrait, 4 vols, old calf (leaf of dedication
wanting), 1779, and 2 others 6 vols, 8vo
499 Plutarch’s Lives, translated by Several Hands [edited
by J. Dryden], plates. 5 vols, 8vo. old calf gilt, with

il

armorial book-plate 1699-1700
500 Addison and Steele. The Spectator. vignette titles,
8 vols, 8vo, old calf (2 wormed) Tonson 1757

501 Camden (W.) Britain, translated by P. Holland, maps
(2 wanting), folio, calf. 1610, and 2 others by .J. Howell
3 vols (w.a.f.)
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The Library of
The late SIR FRANKLIN LUSHINGTON

in which is included

The Library bequeathed by EDWARD LEAR
(Artist and Author, 1812-1868).

Sold by Order of Miss Lushington.

Ocravo, &c.

502 Chaucer (G.) Complete Works, with Chaucerian and
other Pieces, edited from numerous MSS. by Walter
W. Skeat, facsimiles, 7 vols, buckram  Oxford 1894-7

503 Shakespeare (W.) Plays and Poems, portrait (slightl
foxed), PickERING'S WREATH EpIiTion, 11 vols, Imff
morocco, .e.qg. 1825

504 Shakespeare (W.) Works, the Text revised by A. Dyece,
portraits, 10 vols, yellow bevelled calf gilt, m.e.

{‘- Biclers 1880-1

50 f @Pe“ Shﬂ.k‘apﬂm Society-—Harrison’s Description of

England in Shakspere’s Youth, edited by F. J.

Furnlvail 3 vols, 1877-81, etc., plates, 5 vols,

Shakespeare’s Centurie of Pr&ysu, b_*,r Ingleby, 1879,

and 3 others 9 vols, sm. 4to, half calf

506 Shakespeare (W.) Works [1623], Reduced Facsimile,

Chatto 1876 ; Tusser’s Five Hundred Pointes of (Good
Husbandrie, kelf calf, £.D.S. 1878, and 1 other

3 vols

507 Plays—Select Collection of Old Plays, with Additional

Notes by 1. Reed, O. Gilchrist, and the Editor, 12 vols,

cloth, uncut 8. Prowett 1825-7

308 Milton (J.) Works in Verse and Prose, printed from the

Original Editions, with a Life by J. Mitford, porfra:t

and facsimile, Pickering's Original Edition, 3 vous,

blue cloth, uncul 1851

509 Dryden (J.) Poetical Works, portrait, 5 vols, calf gilt,

1832-3 ; Shakespeare’s Poems, portrait, 1842, and

2 others Pickering’s Aldine Editions, 8 vols

510 Defoe (D.) Novels and Miscellaneous Works, with

Notes by Sir Walter Scott, and Life by G. Chalmers,

portrait, Talboys’ Edition, 20 vols, erimson cloth, uncut

(backs faded) Oxferd 1840-1

511 Defoe (D.) Robinson Crusoe, engravings by Heath after

Stothard (slightly water-stained), 2 vols, calf gilt, m.e.

1820

512 Swift (J.) Miscellanies, 11 vols, half calf. 1751-3, and

2 others 13 vels
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513 Pepys (8.) Diary and Correspondence, with Lord
Braybrooke’s Life and Notes, deciphered by Mynors
Bright, Woedbury-type portraits and facsimiles, 6 vols,
with Wheatley’s Samuel Pepys, Library Editions,
7 vols, original cloth Bickers 1875-80

514 Evelyn (J.) Memoirs, edited from the Original MBSS.
by William Bray, portrait and plates. Library Edition,
5 vols, half crimson calf gilt I. Colburn 1827

515 Fielding (H.) Works, with a Life of the Author, fronts.,
12 vols, sm. 8vo, contemporary calf (labels missing)

Trade 1783

516 Richardson (S.) Novels, with Memoir [by Sir Walter

Secott], 3 vols, roy. 8vo, half calf
Hurst, Robinson and Co. 1824

517 Johnson (S.) Works, portrait, First Edition with the Life
and Notes by Sir John Hawkins, 11 vols, half calf (no
half-title to vol 1) Trade 1787

518 Johnson (S.) Works, with an Essay on his Life and
Genius by A. Murphy, portrait, Library Edition,
12 vols, diced calf gilt, m.e. 1816

519 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, portrait and
facsimiles, Second, or First Ocravo EDITION, 3 vols,
half calf (one leaf in vol 2 repaired)

H. Baldwin for C. Dilly 1793

520 Boswell (J.) Letters to the Rev. W. J. Temple, First
Edition, half calf R. Bentley 1857

521 Way (G. L.) Fabliaux, from French MSS. of the 12th
and 13th Centuries, woodeuts, 3 vols, half ealf gilt,
1815 ; Rogers's Italy, wvignettes, 1830, etc., First
Editions, 2 vols, morecco gilt, and 2 others 7 vols
522 Scott (Sir W.) Tales of a Grandfather, Second Series,
fronts. and vignette titles, First Edition, Presentation
Copy, vol 1 inscribed (but not in the Author’s hand),
“ Mrs. John Murray from the Author,” 3 vols, 12mo,

roan backs Edin. 1829
523 [Scott (Sir W.)] Waverley, Second Edition, with half-
titles, 3 vols, half calf Edin. 1814

524 Scott (Sir W.) The Antiguary, 3 vols, 1816, The Monas-
tery, 3 vols, 1820, and Ivanhoe, 3 vols, 1820

First Editions, 9 vols, half calf

525 Scott (Sir W.) Redgauntlet, 3 vols, 1824, Anne of

Geierstein, 3 vols, calf (re-backed), 1829, and others,

, in half calf, efe. First Editions, 15 vols

526 Scott (Sir W.) The Abbot, 3 vols, 1820, Woodstock,

3 vols, 1826, etc., First Editions, 13 vols, half calf

(no half-titles), and others by the same 28 vols
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Lockhart (J. G.) Life of Sir Walter Scott, portrait, Firat
Edition, 7 vols, half calf gilt, 1837-8 ; Scott’s Letters,
illus., 2 vols, Edin. 1894, and others by the same

21 vols

Ferrier (Miss) Marriage, First Edition, 3 vols, calf (no
half-titles), Kdin. 1818, ete., 6 vols; Jane Austen's
Sense and Sensibility, with Memoir, front., 1837, ete.,
5 vols, R. Bentley, and others 16 vols

Ferrier (Miss) Novels, Edinburgh Edition, 6 vols, cloth

R. Bentley 1881-2

Peacock (T. L..) Works, edited by H. Cole, portrait, 3 vols,

brown cloth 1875

Landor (W. 8.) Works, with Life by Forster, portraits,
FLabrary Edition, with Edward Lear’s autograph on title,

8 vols, green cloth 1876
Schiller (F. von) Sammtliche Werke plates, 12 vols
stamped russia gill Stuttgart 18356

Arabian Nights—The Thousand and One Nights, trans-
lated by Lane, cuts. 3 vols, roy. 8vo, crimson cloth

1841

Coleridge (5. T.) Literary Remains, First Edition,

first 2 vols only, cloth, uncut (loose), 1836 ; D'lIsraeli’s

Curiosities of Literature, Second Series, 3 vols, 1823,

and 2 others 7 vols

5 Coleridge (5. T'.) Poetical Works, 3 vols, calf, 1836, etc.,

Pickering's Aldine Editions, 8 vols ; Shelley’s Poetical
Works, portrait, Edward Lear’s Copy, signed, 1853,
and others 20 vols
Trelawny (E. J.) Recollections of the last Days of
Shelley and Byron, plates, First Edition, cloth, uncut
1858

Dickens (C.) American Notes, First Edition, 2 vols,
original cloth, uncut, with the advts. at end of vol 2 1842
Thackeray (W. M.) The Virginians, illus., First Edition,
2 vols, kalf calf, 1858-9, etc., 4 vols; Lever. The
Dodd Family Abroad, illus., 2 vols, 1859, and 2 others

8 vols

9 Carlyle (T.) Frederick the Great, fronts., 6 vols, half calf

gilt, the last 4 vols First Edition, 1858-65, The French
Revolution, 3 vols, calf gilt, 1839, and 3 others by the
same 12 vols
Berry (Miss) Extracts from her Journals and Corre-
spondence, fronts., 3 vols,1 865 ; The Letters of Chas.
Lamb, 2 vols, Macmillan 1888, etc., 3 vols 6 vols
Campbell (T.) Poetical Works, inscribed ** Joseph Severn,
to Bdward Lear,”” Paris 1822 ; Patmore (C.) Tamerton

Church-Tower, First Edition, 1853, and others
10 vols
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542 Browning (R.) Dramatis Person=, 1864, etc., First
Editions, 2 vols ; Barnes’ Poems of Rural Life, 1887,
and others 10 vols

543 Tennyson (Alfred Lord) Poems, chiefly Lyrical (name on
title), E. Wilson 1830, and Poems, K. Moxon 1833,
First Enrrions (2), in 1 vol. calf gilt, m.e. (without the
aduvt. leaves) 1830-33

544 Tennyson (Lord) In Memoriam, PreEsenNtaTiON COPY,
with * slip in the handwriting of the Poet, ™ Frank
Lushington fram A. Tennyson.” inserted, original
cloth 1851

545 Tennyson (Lord) Maud, 1855, Idylls of the King, 1859,
Enoch Arden, 1864, etc., 4 vols, original cloth, all
Presentation Copies from Tennyson to Edward Lear
(inscribed by the latter)

546 Tennyson (Lord) Ballads, 1880, Tiresias, 1885, etc.,
5 vols, original cloth, all Presentation Copies lo Edward
Lear (inscribed by the latter)

547 Tennyson (Lord) Poems, illus. by E. Lear (ome of a
hundred proof copies, SiaGNEp BY THE PoET), also
inscribed  Franklin Lushington, from Tennyson and
Emily Tennyson,” 4to, half morocco, L.eg. - 1889

548 Tennyson (Lord) Poems, Edwagd Lear's copy, with his
signature on the titles, 2 vols in 1, calf extra, 1842, The
Foresters, etc.. with printed slip * From the Author'
inserted, etc., 9 vols, bound in morecco extra 10 vols

549 Tennyson (Lord) Works, portrait, 1897, and Poems,
2 vols in 1, 1842, 2 vols, calf gilt, with others by the
same 12 vols

560 Tennyson (Lord) Poems, First Illustrated Edition, 1857,
Poems, illus. by Lear, Limited Edition, 4to, half
morocco, 1889, and 4 others (6)

551 Tennyson (H. Lord) Alfred Lord Tennyson : a Memoir,
illus., 2 vols, both inscribed, *“ Uncle Frank from
Hallam,” cloth (covers spotted), 1897 ; Napier’s Homes
and Haunts of Tennyson, illus., Japanese Vellum

Edition, 1892 _ 3 vols
552 Kingsley (C.) The Water-Babies, illus., First Edition,
sq. 8vo, original cloth, t.e.g. (covers stained) 1863

5563 Dodgson (C. L.) Alice’s Adventures in Wonderland,
illus., Edward Lear's Copy (soiled), 1876 ; Kingsley

(H.) Tales of Old Trawvel, 1869, and others 12 vols

554 Skeat (W. W.) Etymological Dictionary of the English
Language, 4to, Oxford 1888 : Chambers’ Book of
Days, illus., 2 vols, n.d., and others 6 vols
Pausanias. Description of Greece, translated with Notes
by T. Taylor, map, First Edition, 3 vols, calf (re-
backed) 1794

DHs
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566 Cirote ((z.) Plato and the other Companions of Sokrates,
3 vols, 1865 ; The llia,d edited by Leaf, frmt!'? 2 vols,

/. ’\ 18868 5 vols, cloth
DY @ Aristotle’s Ethics, by Sir A. Grant, 2 vols, 1866 ; Ancient
k —'  Classies for Enghsh Readers, 19 vols of, Blackwood,

= v.4/., and others 30 vols
358 Dante Alighieri. The Divine {Jﬂmedy, edited by A. J.
Butler, 3 vols, 1880-92, and others ' 11 vols

@’Napier (H. E.) Florentine History, 6 vols, cloth, 15846-T7 ;
Grote's Greece, 12 vols, 1854-6, and 3 others

21 vols, cloth
260 Macaulay (Lord) History of England, from the Accession
of James 11, 5 vols, kalf crimson calf gilt i840-61
561 Rolls Series— Letters Illustrative of the Wars in France
during the Reign of Henry vi, 2 vols in 3, 18614,
and 2 others 5 vols
562 Wellington (Duke of) Dispatches during his various
Campaigns, compiled by Col. Gurwood, porirait,

8 vols, half erimson calf gilt (2 11. in vol 8 missing)
: 1844-7
563 Napier (Sir W. F. P.) The War in the Peninsula and in
the South of France, Cavendish Edition, 6 vols, cloth,
1886 ; Roberts (Lord) Forty-One Years in India,

2 vols, 1897, and others 24 vols
564 Mahan (Capt. A. T.) Life of Nelson, illus., First Edition,
2 vols, cloth gult 1897

565 Greville (C. C. F.) Journal of the Reigns of George 1v,
William 1v, 3 vols, etc., First Fditions, 6 vols,
original cloth, wncut 1874-85

566 North (Hon. R.) The Lives of the Norths, fronts., 3 vols,
half calf, 1826, with the Autobiography of the

Hon. R. North, portrait, 4to, 1887 - 4 vols
567 Duff (J. G.) History of the Mahrattas, illus. and maps,
3 vols, half calf gilt, m.e. 1826

'}ﬂ'} = @Pﬁ[ﬂ-lﬂﬂ]m (Sir J.) Memoir of Central India, maps, 2 vols,
calf (re-backed), 1823 ; Tippoo Sultaun, by Capt.
Taylor, 3 vols, half calf gilt, 1840, and 2 others 7 vols
569 Helps (A.) Spanish Conguest in America, 4 vols, 1855~
61 ; Memoirs of Bernal Diaz, 2 vols, 1844
6 vols, half calf gilt

570 Hasted (E.) History and Topographical Survey of Kent,
Sfolding plates and maps, Second Edition, 12 vols, h{:!f
calf Canterbuwry 1797-1801

571 Stuart (J. Me.) Journals of, during the Explorations in
Australia, plates, 1864 ; Baines’s Explorations in
South-West Africa, plates and map, 1864, and 2 others

4 vols. cloth
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:/,_ 572 Purtnn (Sir R. F.) The City of the Saints, illus., original ————
cloth, 1862: Waterton’s Wanderings in South S5/
Ameriea, illus., 1879, and others 8 vols Slebhac

573 Cumming (C. F. G.) Fire Fountains, illus., 2 vols, 1883, &
Wanderings in China, illus., 2 vols, 1886, and other

by the same 7 vols, cloth
51/ “J(574 hughes (T. S.) Travels in Greece and Albania, coloured
front., plates and map, 2 vols, 1830;  Palgrave's
Central and Bastern Arabia, 2 vols, 1865, and others
7 vols
575 Alcock (Sir R.) The Capital of the Tycoon, coloured
plates, efc., 2 vols, cloth gilt, 1863 ; Ceylon, by Tennent,
illus., 2 vols, 1860, and others 7 vols
= @\Beaufﬂrt (E. A.) Egyptian Sepulchres, colowred illus.,
S/ 2 vols, 1861 ; Pashley’s Travels in Crete, illus., 2 vols,
1837, and others . 20 vols
D!. @#umr (C.) Chamois Hunting in Bavaria, lithos, original
" cloth, 1853 ; White's Selborne, illus., 2 vols, 1877, and
others 6 vols
578 Sowerby (J.) British Mineralogy : or Coloured Figures
intended to elucidate the Mineralogy of Great
Britain, 550 coloured plates, Original Edition, 5 vols,
russia gilt 180417
579 Swainson (W.) Zoological Illustrations, Second Series,
coloured plates, 2 vols, calf, 1829-32 ; White's Selborne,
illus., calf, 1833, and others 7 vols
i 5/; 580 | Gilbert (J.) Cadore or Titian’s Country, #llus., imp. Bvo
cloth gilt, 1869 ; De I'Harmonie, par Fétis, signed £5 P‘iﬂu'&.»ﬁf
' autograph note by Chopin inserted, calf, 1844 2 vols
581 Fergusson (J.) Handbook of Architecture, illus., 2 vols,
| calf gilt, 1855 ; Life and Times of Reynolds, by Leslie
and Taylor, illus., 2 vols, 1865, and others 7 vols
582 Wright (T.) Caricature and Grotesque, illus., sm. 4to,
Virtue, n.d. : Wood and Garden, by G. Jekyll, illus.,
buckram, 1899, and others 7 vols

QUARTO.

583 Cook (Capt. J.) A Voyage towards the South Pole and
round the World, portrait, plates, and maps, FIrsT
Eprriox, 2 vols, contemporary calf 1777

584 Franklin (Capt. J.) Journey to the Shores of the Polar
Sea, plates and maps, including colowred aquatints,

half calf 1823
\ @ Swinburne (H.) Travels through Spain, plates, calf,
1779 ; Williams’ Views in Greece, plates on India
paper, 2 vols in 1, calf gili, 1829, and others 5 vols
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Second Day’s Sale,

i Watson (J. F.) Textile Manufactures and the Costumes

of the People of India, photo-plates, folio, half calf
1866
Turner (J. M. W.) Picturesque Views on the South
Coast, plates and vigneltes, 2 vols, calf gilt 1826
Turner (J. M. W.) Picturesque Views on the South
Coast, plates and vignettes, 2 vols, 1826, and The
Turner Gallery, plates, folio, half moroceo gilt, Virtue,
n.d. 3 vols
Turner (J. M. W.) Picturesque Views in England and

Wales, plates (some feaed), L.P., 2 vols, half russia
1832-8
Turner (J. M. W.) Liber Studiorum, 71 aufotype plales,
in 3 vols, eloth, 1880 ; Don Quixote, tllus. by Doré, half
morocco, g.e., Cassell, n.d., and others (16)

Fovio.

Claude Le Lorrain. Liber Veritatis. Or a Collection of
Three Hundred Prints, after the Original Designs, in
the Collection of the Duke of Devonshire, executed by
Richard Earlom, with three portraits, ORIGINAL
Epition, 3 vols, confemporary diced russia extra, g.e.,
enclosed in russia pull-off cases

Boydell, and Hurst Robinson and Co. 1777-1819

Piranesi (G.) Vedute di Roma, title and 28 engravings,
late impressions, oblong folio, wrapper, uncut  n.d.

Hamilton (Sir W.) Antigquités Etrusques, Grecques et
Romaines tirées du Cabinet de M. Hamilton, plafes,
many in brown, 4 vols, wrappers (binding loose)

Naples 17667

Hamilton (Sir W.) Collection of Engravings from
Ancient Vases [fext in English and French], outline
plates, 3 vols, wrappers + Naples 1791-5

Flaxman (J.) Dante’s Divina Commedia, pictorially
engraved in outline, oblong, half russia, 1807, ete.,
5 vols ; Etchings after Coleman, Rome 1850 6 vols

Roberts (D.) The Holy Land, and Egypt and Nubia,
portrait and nwmerous lithos by L. Haghe, 6 vols,
imp. folio, strongly bound in half blue morocco,
te.qg. 1842-9

Rowlandson (T.) Etched Outlines of Figures for those
Ladies and Gentleman who Draw Landscape for thmr
Amusement, on 4 ll., original blue wrappers, uncul

Brighthelmstone, M. Lay ]J‘HU‘

Caricatures—Political Sketches by John Doyle, T.
McLean 1830, and others by W. Heath, L. Boilly, ete.
(109), many coloured, mounted in 2 vols. oblong, half
bownd

zz’m

—e—
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599 Walton (E.) The Camel : its Anatomy, Proportions, and
Paces, 95 litho plates, imp. folio, cloth, g.e. 1865
600 Gould (J.) A Century of Birds from the Himalaya
Mountains, 80 COLOURED LITHO PLATES, imp. folio,
green calf gilt (slightly rubbed) 1832

EDWARD LEAR (Artist and Author, 1812-1888),
Writings, Original Drawings, &c.

601 Lear (E.) Illustrations of the Family of Psittacidz, or
Parrots . . . Species hitherto unfigured, 42 [itho
plates, Corourep Cory, also Presentation Copy from
th Author to his sister Ann, with a long A.L.s. from
William Swainson inserted, roy. folio, bhalf calf
(corners rubbed) Published by E. Lear 1832

602 Lear (E.) Ilustrations of the Family of Psittacide or
Parrots, 42 litho plates, all proofs, roy. folio, calf, g.e.
(some plates slightly fored) E. Lear 1832

603 Lear (E.) Psittacidee— The Original Drawings, Sketches,
and Lithographs of Parrots, Parrakeets, and Cocka-
toos for the above mentioned Work (about 1135),
mostly taken from living specimens, including two
from the Sandwich Islands and New Holland, many
carefully finished, being the ** patterns for printing,”
with MS. notes as to Coloration, sewveral on rough
pieces of paper, bound in 1 vol, roy. folio, half roan,
with MS. List of Subscribers at end [c. 1828-32]

O An interesting Collection. Lear's Psillacide was one
of the earliest volumes of colowred plates of Birds, on a
large scale, published in England.

604 Lear (E.)—Gleanings from the Menagerie and Aviary
at Knowsley Hall [with Notes by J. E. Gray], 17 fine
coloured lithos after drawings by E. Lear, Presentation
(Copy from the Earl of Derby to Lear, imp. folio, cloth

Knowsley 1846

605 Lear (E.) Forty-Two Original Water-Colour and Wash
Drawings of Birds and Animals, including the
original drawing of a Vitoe (in the above mentioned
work), Vulture, Chimpanzee, Swan, ete., some only
roughly finished, mounted in a roy. folio vol, half calf

; c. 1835

606 Lear (E.) Six large Original Water-Colour Drawings of
Birds : Cranes, Eagles and Doves, mounted on sheets
of cardboard (20in. by 13in.) (6)

07) Lear—Bell (T.) Monograph of the Testudinata [Tor-
toises], 4. coloured lithos by FE. Lear, after drawings
by J. D. C. Sowerby, Presentation Copy from the Author
to Lear, half calf S. Highley, n.d.
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608 Lear (E.) Illustrated Excursions in Italy, numerous
litho plates and vignettes, Autograph Presentation Copy
to his Sister, 2 vols, 4to, cloth (shghtly spotted) 1846

609 Lear (E.) Excursions in Italy, plates and vignettes, Auto-
graph Presenlation Copy, 2 vols, 4to, cloth, 1846, and
3 others by the same 5 vols

610 Lear (E.) Twelve Original Pen-and-Ink and Pencil
Drawings of Views in Italy, mounted

611 Lear (E.) Rome and its Environs, lithes, half morocco,
1841, and Views in the Ionian Islands, lithos, 2 copies,
cloth, 1863 3 vols

612 Lear (E.) Journals of a Landscape Painter in 8. Calabria,
ete., lithos and map, Aulograph Presentation Copy,

calf gilt, 1852, and Journals in Albania, lithos, 1851
2 vols, roy. 8vo

613 Lear (E.) Journals of a Landscape Painter in Corsica,
illus., roy. 8vo, 1851, with the proof copy corrected,
and Journals in Calabria, lithos, Presentation Copy,
1852, with others (6)

614 Lear (E.) Two Albums containing beautifully executed
Water-Colour Drawings of Birds (including a Javanese
Peacock), Butterflies, and Flowers, a Coloured Draw-
ing of a Native of the South Seas, etc., sm. 4to, half
roan

615 Lear (E.) Twelve beautifully executed Original Water-
Colour Drawings of Flowers, Fruits, Birds and
Kittens, in @ sm. folio vol

616 Laushington (F.) Original Water-Colour Drawings and a
few Pen-and-Ink Sketches of Views in Malta, Egypt,
and the Nile, Egyptian Antiquities, ete., also 3 Water-
Colour Views of Eastbourne, Views in Yorkshire, Isle
of Wight, ete. (together 135), in 2 vols, oblong, half
bound

Exp orF THE SrEcoxD Daxy's SALE.
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THIRD DAY’S SALE.
FRIDAY, FEBRUARY 22xp, 1929.

INCLUDING
The Library of A FOLKLORE SCHOLAR.

Ocravo, &c.

Golden Treasury Series (5), and other Pocket Editions
50 vols
Everyman’s Library, 26 vols of, v.y.. and other Pocket
Editions 40 vols
Nelson’s Library (10), and other Miscellaneous Small
Books 70 vols
Muses’ Library, 4 vols of, n.d., and others, a few in
leather 45 vols
Novels by George Meredith (12), Charles Dickens (4),
Lord Lytton (6), and others © 30 vols
Novels by Marion Crawiord (9), Egerton Castle (6),
Maurice Hewlett, and others 25 vols
Novels by Anthony Hope (10), Stanley Weyman (7),
Henry Harland, and others 25 vols
Novels by George Borrow, G. du Maurier, ¥. Anstey,
A. E. W. Mason, and others 35 vols
Novels by Maurus Jokai (13), H. de Balzac, Maxim
Gorky, and others 27 vols

Dumas (A.) The Three Musketeers, cte., illus., 15 vols,
Methuen, n.d.: Caldecott’s Picture Books (15), and
others (37)

English Literature —Translations, &c.

Tudor Translations—Apuleing. The Golden Ass, trans-

lated by Adlington, 1566, half buckram gilt 1893

Boceaccio () Decameron, illus., 4 vols, 1898, and

Le Sage’s Gil Blas, illus., 4 volg, 1806

] vols, cloth, Gibbings

Rabelais (F.) Works, illus., 5 vols, 1897, and Rousseau’s

Confessions, illus.. 4 vols, 1897 9 vols, cloth, Gibbings

Eden (R.)- The First Three English Books on America
[? 15111555 A.D., edited by E. Arber, 4to, cloth

1895

Bradley (A. C.) Shakespearean Tragedy, 1904 ; King

Horn : & Middle English Romance, edited by J. Hall,

1901, and others 6 vols
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Third Day's Sale,

Beaumont and Fletcher. Works, edited by A. H.
Bullen, fronts., Variorum Edition, vols 1 to 4, 1904-12,
and others 10 vols, eloth

Bullen (A. H.) Lyries from Elizabethan Song-Books,
Dramatists and Romances, 4 vols, ete., First and
Lamited Editions, 7 vols, buckram and half leather

1887-90

Muses’ Library—Donne’s Poems, front., 2 vols, ete.,
First Kditions, 3 vols, 1896-9: Mermaid Series,
Poeket Edition. 9 vols of, n.d.. and others (27)

Herrick (B.) Poems, by Grosart, portrait, 3 vols, 1876 ;
Merry Drolleries, 1661-91. with Supplement, edited
by Ebsworth, front., 1885, ete., 2 vols, and 2 others

7 vols
Burton (R.) The Anatomy of Melancholy, front., 3 vols,
half leather J. C. Nimmo 1893

Dryden (J.) Dramatic Works, edited by Sir W. Scott
and G. Saintsbury, portrait, Library Edition, 8 vols,
cloth _ Edin., W. Paterson 1882

Dramatists of the Restoration—D’Avenant (Sir W.),
Dramatic Works, 5 wvols, John Crowne’s Dramatic
Works, 4 vols, ete.. Limited Edition, 14 vols, cloth,
a Complete Set 1872-8

Defoe (D.) Works, portrait, etc., 7 vols, 1880 ; Swift's
Prose Works, portraits, & vols of, 1897-1908

16 vols, eloth, . Bell

Sterne (L.) Tristram Shandy, portrait, 2 vols, Methuen
1894 ; Blake’s Poetical Works, edited by J. Sampson,
front., 1905, and others 10 vols

Delany (Mrs.) Autobiography of, edited by Lady
Llanover, portraits, First Series, 3 vols, half calf, 1861,
and others 18 vols

Walpole (H.) Letters, edited by P. Cunningham, por-
traits, Library Edition, 9 vols, cloth - 1891

D’Arblay (Madame) Diary and Letters, edited by her
Niece, Library Edition, 4 vols, cloth Bickers 1876

Library of English Classics—Lockhart (J. G.) Life of
Scott, 5 vols (I side stained), 1900, and Cervantes
Don Quixote, 3 vols, 1900 8 vols, cloth, Macmillan

Ferrier (Miss) Novels, illus., 6 vols, fep., J. M. Dent
1894 ; Hazlitt's Works, 7 vols, Bokn 1894-1901

13 vols

Lamb (C.) Works, edited by P. Fitzgerald, portrait,
6 vols, cr. 8vo, cloth 1882
De Quincey (T.) Works, edited by D. Masson, portrait,
14 vols, cloth gilt 1897

Browning (R.) Poetical Works, fronfs., 2 wvols, 1899,
ete., 3 vols ; Morris. Water of the Wondrous Isles,
1897, ete.. 4 vols, and others 15 vols
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649 Symonds (J. A.) The Greek Poets, 2 vols, 1877, ete.,
3 wvols; Life of Samuel Butler, by the Author of

““ Brewhon,” fronts., 2 vols, 1896 5 vols

650 Meredith ((G.) The Amazing Marriage, 2 vols, 1895 ;
De Morgan. A Likely Story, 1911, ete., 5 vols, and

1 other First Editions, 8 vols
651 James (H.) Novels and Stories. Complele Edition,
34 vols, er. 8vo, cloth Macmillan 1921-3

652 Bridges (R.) Nero, Presentation Copy. with A.L.s., 4to,
wrapper, 1885 ; O’Shaughnessy, Music and Moon-
light, 1874, ete., 2 vols First Editions, 3 vols

653 Johnson (L.) The Art of Thomas Hardy, porfrait, 1895 ;
Phillips (S.) Paolo and Francesca, front., 1903, ete.,
5 wvols, and others 15 vols

654 Villon Society—Tales from the Arabic, now first done
into English by John Payne, 3 vols. parchment gilt

1884
655 Ward (T. H.) The English Poets, first 4 vols, cloth,
1880 3. and others 14 vols

656 Royal Society of Literature—Transactions, vols 34 to
37, and New Series, vols 1 to 7, 11 vols, 191627, with
others (28)

Classical Literature, Philosophy, &c.

657 Lucretius, with Translation and Notes by H. A. J.
Munro, 2 vols, 1873 ; Sellar. Romaa Poets of the
Republic, 1881, and others 14 vols

658 Juvenal, with a Commentary by J. E. B. Mayor. 2 vols,
1901 ; Pindar’s Odes, by C. A. M. Fennell, 2 vols,
1879-83, and others ' 20 vols

659 Mahaffy (J. P.) History of Greek Classical Literature,
2 vols, 1883 ; Teuffel. History of Roman Literature,
2 vols, 1873, and others 10 vols

660 Homer. Tliad and Odyssey. by A. Lang and others,
First Edition, 2 vols, 1881-3; Virgil’s Xneid, by
Mackail, 1885, and others 9 vols, er. 8vo, Macmillan

661 Homer. Iliad, edited by W. Leaf, fronts.. with 2 A.Ll.s.
inserted, 1886-8 ; The Myths of Plato, translated by
A. J. Stewart, 1905 ; The Homeric Hymns, edited
by Allen and Sikes, 1904, and others

7 vols, eloth, Macmillan

662 Dunbar (H.) Concordance to Homer’s Odyssey and
Hymns, 4to, 1880 ; Geddes. Problem of the Homeric
Hymns, 1878, and others 5 vols, cloth

663 Aristophanes. The Birds, ete., of, translated by B. B.
Rogers, 3 vols, 1902-6 ; Lang. Homer and his Age,
tllus., 1906, and others 7 vols, cloth
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Third Day’s Sale,

Sophocles, The Plays and Fragments, with Critical
Notes, Commentary and Translation into English
Prose, by R. C. Jebb, 7 vols. cloth 1887-96

Jebb (R. C.) The Attic Orators, 2 vols, 1876 ; Hellenica,
edited by E. Abbott, 1880, and others B vols

Herodotus, ed. F. Creuzer et J. (. F. Baehr, 4 vols,
Lipsice 1856-61, ete., 6 vols, prize vellum gill, and
others 11 vols

Thucydides, translated into English, with Analysis,
Notes, etc., by B. Jowett, 2 vols, eloth 1881

Plato. Dialogues, translated into English, with Analyses
and Introductions by B. Jowett, Third and Best
Edition, 5 vols, cloth 1892

Aristotle. Politics, translated into English by B.
Jowett, 2 vols [all published!, cloth, 1885, and 3
others 5 vols

Aristotle—Index  Aristotelicus, edidit Hermannus
Bonitz, 4to, buckram Berolini 1870

Aristotle. Moral Philosophy, by W. M. Hatch, 1879 ;
Aristotle’s Psychology, with Notes by Wallace, 1882,
and others 12 vols

Aristotelian Society—Proceedings, New Series, vols 4
to 23 (vel 7 wanting), buckram, last 3 vols unbound,
with binding cases, 1904-22, ete. 21 vols

Kant (I.) Critique of Pure Reason, by Max Miiller,
2 vols, 1881 ; Kant's Kritik of Judgment, by Bernard,
1892, and others 6 vols

Kant (I.) Kritik of Pure Reason, etec., by Mahafly and
Bernard, 2 vols, 1888 ; Kant’s Metaphysic of Ethics,
1871, and others 10 vols

Hegel (G. W. F.) Philosophy of Religion, by E. B.
Speirs, 4 vols, 1895; McTaggart. Hegelian Cos-
mology and Dialectic, 2 vols, 1896-1901, and 2 others

> 7 vols

Hegel (G. W, F.) The Logic of, translated by W. Wallace,
2 vols, ete., 3 vols, 1892-4 ; Stace. The Philosophy
of Hegel, 1924 and others -~ 8 vols

" Lotze (H.) System of Philosophy, edited by B. Bosan-

quet, 2 vols, 1884 ; Comte. Positive Philosophy, by
H. Martineau, 2 vols, 1893, and others 7 vols
Berkeley (G.) Works, by A. C. Fraser, portrait, 4 vols,
1901 ;  British Moralists, edited by Selby-Bigge,
2 vols, 1897 6 vols, cloth
Hume (I}.) Human Nature and Essays, edited by Green
and Grose, 4 vols, 1874-5 : Sidgwick. The Ethics of
T. H. Green, ete., 1902, and 2 others 7 vols
Hamilton (Sir W.) Metaphysics and Logic, 4 vols,
1860-1 ; Hume's Essays, by Green and Grose, 2 vols,
1898, and others 15 vols
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681 Spencer (H.) Principles of Sociology, 3 vols, 1893-6,
ete., 4 vols, eloth, and others 9 vols

682 Hodgson (S. H.) The Metaphysic of Experience, 4 vols,
Theory of Practice, 2 vols, ete.. 7 vols, cloth

1865-98
683 Stephen (Sir L.) The English Utilitarians, 3 vols,
buckram, 1900, ete., 4 vols, and 2 others 6 vols

684 Martineau (J.) Types of Ethical Theory, 2 vols, ete.,
4 vols, 1889-1901 ; Perry. The Approach to Philo-
sophy, 1905, and others 10 vols’

685 Schiller (F. C. 8.) Studies in Humanism, 1907, etc.,
2 vols; Bradley. Appearance and Reality, 1893,
ete., 2 vols, and 2 others 6 vols, cloth

686 Bosanquet (B.) Value and Destiny of the Individual,
1913, ete., 4 vols; Ormond. Foundations of Know-
ledge, 1900, and 2 others 7 vols, cloth, Macmillan

687 Keary (C. F.) The Pursuit of Reason, 1910; Ward.
The Realm of Ends: Pluralism and Theism, 1911,
and others 7 vols, cloth

688 Allan (A.) Space and Personality, 1913 ; Shaw. The
Ego and its Place in the World, 1913, and others

10 vols
689 Hobhouse (L. T.) Morals in Evolution, 2 vols, Develop-
ment and Purpose, ete., 5 vols, cloth 18061913

690 James (W.) The Varieties of Religious Experience, A

Pluralistic Universe, The Meaning of Truth, etc.,

7 vols, 6 First Editions, cloth 1897-1911

691 James (W.) Principles of Psychology, 2 vols, Letters,

edited by his Son, illus., 2 vols, ete., 6 vols, 1891~

1920, and 1 other : 7 vols, cloth

692 Janet and Séailles. History of the Problems of Philo-

sophy, 2 vols, 1902 ; Alexander. Space, Time and

Deity, 2 vols, 1920, and others 10 vols

693 Sigwart (C.) Logic, translated by H. Dendy, 2 vols,
1895 ; Venn. Empirical Logie, 1889, and others

8 vols

694 Bergson (H.) Time and Free Will, 1910, ete., 5 vols;

Malebranche. Dialogues on Metaphysics, 1923, and

1 other 7 vols

695 Hoernlé (R. F. A.) Studies in Contemporary Meta-

physies, 1920, ete.. 3 wvols; Haldane. Human

Experience, 1926, and others 14 vols

696 Royce (J.) The World and the Individual, 2 vols, 1900:

ete., 3 vols ; Personality, by F. B. Jevons, 1913, etc.,

2 vols, and others 12 vols

697 Jevons (F. B.) Personality, 7 copies, 1913, and Religion

in Evolution, 13 copies, 1906 20 vols, cloth
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Third Day’s Sale,

Veitch (J.) Knowing and Being, ete., 2 vols, 1889-95 ;
Balfour. The Foundations of animf 1912, and
others 22 vols

Stout (G. F.) Manual of Psychology, 1913, ete., 2 vols,
Mackenzie. Manual of Ethies, 1894, aand others

27 vols

Lewes (G. H.) History of Philosophy, 2 vols, 1880 ;
Adamsoa. Development of Modern Philesophy, por-
trait, 2 vols, 1903, and 2 others 6 vols

Sorley (W. R.) History of English Philosophy, 1920,
ete., 4 vols; Rand. Mﬁdcrn (Classical Philosophers,
19{}3 and others 8 vols

Flint (R.) Historical Philosophy in France, etc., 1893 ;
Courtney. Studies in Philosophy, 1882, and others

10 vols

Merz (J. T.) History of European Thought in the

Nienteenth Century, wifth 2 A.L.s.. 4 vols, cloth

1896-1914
Baldwin (J. M.) Dictionary of Philosophy and Psycho-
logv, 3 vols in 4, 4to (bindings sciled) 1901-5

5 Haldane (R. B.) The Pathway to Reality, 2 vols, 1903 ;

Aisthetic, by B. Croce, translated by Ainslie, 1909,
and others 15 vols (damp-soiled)

Books on Folk-lore and Kindred Subjects.

Tylor (E. B.) Primitive Culture, Second Edition, 2 vols,
1873 ; Simcox. Primitive Civilizations, 2 wvols, 1897,
and 1 other 5 vols

Tylor—Anthropological Essays, presented to E. B.
Tylor by Westermarck and others, llus.,, 1907 ;

(raskell. Dl-:rtmna,rv of Sc.ipture ﬂ,n{l M}rthﬁ ]9‘3’3 and
2 others 4 vols

Westermarck (E.) Origin and Development of the
Moral Ideas, 2 wvols, 1906, and History of Human
Marriage, 1891 3 vols, cloth

MecLennan (J. F.) The Patriarchal Theory, 1885, etc.,
2 vols: Hartland. Ritual and Belief, 1914, ﬂmi

others 5 vols
Crawley (E.) The Mystic Rose, 1902, The Tree of Life,
l*JlJa and 1 other hv the same 3 vols, cloth

Elworthy (F. T.) The Evil Eye: an Account of this
Ancient and Widespread Superstition, illus., cloth
gilt, wncut 1895

2 Oldham (C. ¥.) The Sun and the Serpent, ilfus., 1905 ;

Lang and Atkinson. Soecial Origins and Primal Law,
1903, and others 6 vols
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Lang (A.) Magic and Religion, with an A.L.s. and 7 pp.
of MS. notes inserted, 1901, The Making of Religion,
with an A.L.s. of 8 pp.. 1898, and others by the same

7 vols, cloth

Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough : a Study in Magic
and Religion, front., Third and Best Edition, 12 vols
(vol. 3 wanting, and titles blind-stamped), cloth gilt

191115

Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, Third Edition,

part 1, vol 2, and parts 3 to 5, 6 vols, cloth gilt 1911-14

Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, front., Second
Edition, 3 vols, cloth gilt 1900
Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, front., *First
Edition, 2 vols, cloth 1800

Frazer (Sir J. (1.) Adonis, Attis, Osiris. Second Edition,
Early History of the Kingship, ete., 5 vols, cloth
1905-22
Frazer (Siv J. G.) Totemism and Exogamy : Certain
Early Forms of Superstition and Society, 4 vols,
cloth (titles blind-stemped) 1910
Frazer (Sir J. G.) Folk-Lore in the Old Testament :
Studies in Comparative Religion, Legend and Law,
3 vols, cloth 1918
Trumbull (H. C.) The Blood Covenant, 1887, ete., 2 vols,
Thompson. Semitic Magic, 1908, and others
8 vols, eloth

2 Rouse (W. H. D.) Greek Votive Offerings, cuts, 1902 ;

Farnell. Cults of the Greek States, illus., vols 3 and 4,
1907, and others . 6 vols
Lawson (J. C.) Modern Greek Folklore and Ancient
yreek Religion, 1910 ; Harrison. Prolegomena to the
Study of Greek Religion, 1903, and others 7 vols
Allen (G.) Evolution of the Idea of God, 1897 ; Webster.
Rest Days, 1916, and others 8 vols
Forg-LorE SocieTy’s PusLications, #llustrations.
vols 1 to 86 (vols 11, 12, 14 to 17, and 22 waniing,
and last vol incomplete), 42 vols eloth, 37 vols unbound,
with the International Folk-Lore Congress Trans-
actions for 1891 1878-1926
(lomme (G. L.) Folklore as an Historical Science, illus.,
1908, ete., 2 vols : Curtin. Myths and Folk-Tales of
the Russians, ete.. 1891, and others 10 vols
Northall (G. F.) English Folk-Rhymes, 1892 ;
MacCulloch. The Childhood of Fietion, 1905, and
others 7 vols
Wentz (W. Y. E.) The Fairy-Faith in Celtic Countries,
front., 1911 ; Hoffmann. Weird Tales. portrait, 2 vols,
1885, and others 10 vols
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irimm Library—The Voyage of Bran, edited by Meyer
and Nutt, 2 vols, Georgian Folk Tales, edited by
Wardrop, ete., 5 vols, half cloth 1984-7

Bibliothéque de Carabas—Baarlam and Josaphat,
ASsop’s Fables, by Jacobs, 2 vols, ete., 6 vols, wrappers
1889-94

Semon (R.) In the Australian Bush, illus. and maps.
roy. 8vo, 1899 ; Guppy. The Solomon Islands and

their Natives, illus., 1887, and 1 other 3 vols
Spencer and Gillen. The Native Tribes of Central
Australia, illus. and maps, buckram gili 18949

733 Spencer and Gillen. The Northern Tribes of Central

734

738

739

740

741

742

743

Australia, llus. and maps, cloth gilt (title blind-
stamped) 1904

Howitt (A. W.) The Native Tribes of South-East
Australia, llus. and maps, 1904 ; Seligmann. The
Melanesians of British New Guinea, plales, 1910 2 vols

Skeat (W. W.) Malay Magic, with a Preface by C. O.
Blagden, plates, buckram 1900
Cambridge Anthropological KExpedition to Torres
Straits—Reports, illus., vols 3 and 6, 4to, buckram
1907-8

Fison and Howitt. Kamilaroi and Kurnai, map, 1880 ;
Parker. The Euahlayi Tribe, 1905, and others
5 vols, cloth

Ellis (A. B.) The Tshi-Speaking Peoples of the Gold
Coast, and the Ewe—and Yoruba—Speaking Peoples
of the Slave Coast of West Africa, maps, 3 vols,
eloth 188704

Leonard (A. G.) The Lower Niger and its Tribes, map,
1906 ; Routledge. With a Prehistoric People : the
Akikuyu of East Africa, illus. (title slamped), 1910,
and 2 others 4 vols

Hollis (A. C.) The Masai : their Language and Folklore,
plates, 1905, etec., 2 wvols; Nassau. Fetichism in
West Africa, plates, 1904, and others (7)

Crooke (W.) The Tribes and Castes of the North-
Western Provinces and Oudh, plates, with 2 A.Ll.s
inserled, 4 vols, parchment Calcutta 1896

Crooke (W.) The Popular Religion and Folk-Lore of
Northern India, llus., 2 vols, ete., 3 vols, 1894-6 ;
The Todas, by W. H. R. Rivers, illus., 1906

4 vols, cloth

Mitra (R.) Indo-Aryans: Contributions towards the

Elueidation of their Ancient and Medizval History,
illus., 2 vols, original cloth gilt 188]
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153

754

768

769

Somadeva. The Ocean of Story, being C. H. Tawney's
Translation of Katha Sarit Sagara, edited with
Introduction, Explanatory Notes and Essay by N.
M. Penzer, with Forewords by Sir R. C. Temple and
others, 10 vols, roy. 8vo, buckrain qilt 1924-28

Jataka (The), or Stories of the Buddha’s Former
Births, translated under the Editorship of E. B.
Cowell, by W. H. D. Rouse, H. T. Francis and others.
fronts., first 6 vols, half buckram 1895-1907

; Mahabharata (The), of Krishna Dwaipayana Vyasa,

translated into English Prose. first 5 vols, binder’s cloth
188490
Kalidasa. (Buvres Complétes, traduites du Sanserit
en Francais par H. Fauche, calf gilt, 1859 ; Sakuntala,
edited by Monier Williams, 1876, and others 7 vols
Swynnerton (C.) Indian Nights’ Entertainments, illus.,
1892 :  Farquhar. The Religious Literature of
India, 1920, and others 6 vols
Chinese Classics (The), translated by J. Legge, vol 1,
roy. 8vo, cloth, 1861 ;: Fielding. Soul of a People.
1898, and others . b vols
Sinnett (A. P.) Esoteric Buddhism, 1885, etc., 2 vols ;
Hackmann. Buddhism as a Religion, 1910, and
others 14 vols
Moore (G. F.) History of Religions, 2 vols, 1914-20 ;
Third International Congress for the History of
Religions—Transactions, 2 vols, 1908, and others
11 vols
Caird (E.) Evolution of Religion, 2 vols, 1899 ; Tiele.
Science of Religion, 2 vols, 1897, and others 12 vols
Jordan (L. H.) Comparative’ Religion, front., 1905 ;
Caldecott. The Philosophy of Religion, 1901, and
others 10 vols
Waterhouse (E. S.) Modern Theories of Religion, 1910 ;
Hocking. Meaning of Good in Human Experience,
1916, and others 12 vols

5 Pratt (J. B.) Psychology of Religious Belief, 1907 ;

Jevons. Study of Comparative Religion, 1918, and

others 23 vols
Jevons (F. B.) Religion in Evolution, 13 copies, cloth
1906

INCYCLOPEDIA 0oF RELIGION AND Ernics, edited by {
James Hastings, with the Assistance of J. A. Selbie -

and other Scholars, 12 vols, imp. 8vo, buckram
1908-21

Hastings (J.) Dictionary of the Bible. maps and culs, {

5 vols, cloth (4 bindings stained) 18981904~
Ottley (R. L.) Doctrine of the Incarnation, 2 vols, cloth,

.2 e
1896, and others 12 vols 4

5/, da

~
p4
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760 [&mlth (W. R.) The Religion of the Semites, cloth, 1894,
and others 14 vols
761 #nnes (R. M.) btudles in Mystical Religion, cloth, 1909,
. and others 24 vols
@ 'Bruce (A. B.) Moral Order of the World, cloth, 1899, and
- others 35 vols
763 Rashdall (H.) Thmr_v of Good and Evil, 2 vols, 1907, 1
etc., 4 vols : Gardner. Theodore of Studium, illus.,
1905, ete., 3 vols 7 vols
764 Rashdall (H.) The Universities of Europe in the Middle !
Ages, map, plans, efc., 2 vols in 3, cloth, uncuf, 4
CLEAN COPY OF A SCARCE WORK Oxford 1895 !
765 Budge (E. A. W.) The Egyptian Heaven and Hell,
3 vols, 1906 ; Garnier. Worship of the Dead, 1904,

and 2 others 6 vols
Lenormant (F.) Chaldean Magic, 1877 ; Cook. Laws of

Moses and the Code of Hammurabi, lﬁﬁﬂ and others

11 vols

767 Pausanias. Description of Grecce, translated with- a
Commentary by Sir J. G. Frazer, illustrations, maps

TR

|

|

1

and plans, 6 vols, cloth 1898 |

768 Grote (G.) History of Greece, illus., 10 vols, cloth, 1872, 1
and others 21 vols |

769 Cambridge Companion to Greek Studies, edited by 41
Whibley, 1905; Tucker. Life in Ancient Athens, '

tllus., 1907, ete., 4 vols, and others 12 vols |

770 Journal of Hellenic Studies, illustrations, vols 9 to 34, |
in 50 parts, wrappers (vol 14, part 2 wanting)

1888-1914 ;
i) @ Hicks (K. L.) Greek Historical Inscriptions, 1882 ; 5

S Haigh. The Attic Thea,tre llus., 1889, and others |

/ 10 vols |
@ @ rTsﬂuntas and Manatt. The Mycensan Age, illus., i
' = sm. 4to, 1897; Gardner. Sculptured Tombs of |
Hellas, ilius., 1896, and 2 others ! 4 vols

773 Schliemann (H.) Ilios, maps, plans, and illus., 1880 ; j

Leland. Etruscan Roman Remains, illus., 1892
2 w;ls cloth

[_1&; 774 \B&ummater (A.) Denkmaeler des Klassischen Altertums, m
il ~—\ sllus.,, 3 vols, imp. Bvo, hm!f morocco, 1884-8, and "~
others 15 vols F **‘3"‘

7756 [Meineke (A.) Fragmenta Comicorum Grecorum, with
Index by H. Jacob, 5 vols in 7 (I leaf of vol 1 wanting),
wrappers, 1839-57, and others 25 vols

776\ Spinoza (B. de) Opera, ed. Paulus, portrait, 2 vols,
1892 ; Hartmann. Philosophie des Unbewusten, half
calf, 1873, and others 20 vols

fﬁ@m Wé#«& ...7-:¢M7‘a
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777 Oratores Attici, ed. C. Miller, 2 vols, buckram, 1877-8 ;
Corpus Juris Attici, ed. Télfy, 1868, and others

25 vols

778 Goodwin (W. W.) Syntax of Greek Moods and Tenses,
ﬂ 1889, and others Philological 18 vols
. i{Reinach (S.) Cultes, Mythes et Religions, illus., 4 vols,
4 1905-12, and Traité d’Epigraphie Grecque, 1885,
with others (18)

780 Arabian Nights—Le Livre des Mille Nuits et une Nuit,
traduction par J. C. Mardrus, 16 vols, wrappers

18991904
781 Restif de la Bretonne. Monsieur Nicolas, portrat,
14 vols, half morocco gilt 1. Liseux 1883

782 Rohde (E.) Psyche, half bound, 1894 ; Dorpfeld und
Reisch. Das Griechische Theater, illus., wrapper,

1896, and others (10)

783 Classical Review (The), edited by W. H. D. Rouse and
others, vols 1 to 23, unbound (vols 4 and 7 incomplete)

o f, 1887-1909
78 (Fuwlet‘ (W. W.) Social Life at Rome, 1908, etc., 3 vols ;
== Strachan-Davidson. Problems of the Roman Criminal
Law, 2 vols, 1912 5 vols, cloth

785 Roux et Barré. Herculanum et Pompéi, with the
Musée Secret, numerous engraved plates, 8 vols,

roy. 8vo, boards 1861-62

786 Ranke (L. von) History of England principally in the
Seventeenth Century, 6 vols, prize vellum gilt 1875

787 Godfrey (E.) Home Life under the Stuarts, plates,
1903 ; Jeaffreson. Lady Hamilton and Lord Nelson,

2 vols, 1888, and others _ 16 vols

788 Wilkins (W. H.) Mrs. Fitzherbert and George IV,
plates (1 repaired), 2 vols, 1905, ete., 6 vols, cloth,

and others 9 vols

780 Klassiker der Kunst—Rembrandt, Rubens, etc., plates,
4 vols, roy. 8vo, cloth gilt, 1904-6, and others 14 vols

@ @Nadaillaf& (Marquis de) Pre-Historic America, illus..
o 1885 ; Frobenius. The Childhood of Man, illus.,
1909, and 2 others 4 vols

791 Huxley (T. H.) Collected Essays, Hversley Edition,
9 vols (vol 6 wanting), 1894-5, and Life, by bis Son,

lus., 2 vols, 1900 10 vols

792 Contemporary Science Series, 4 vols of, 1891-1901,

Db and others 16 vols
J\79 Waitz (T.) Anthropologie, 6 vols, 1860-77; Wundt.
B Volkerpsychologie, illus., 5 vols, 1904-9 11 vols

794 Pearson (K.) The Grammar of Science, illus., 1900 ;
Smuts. Holism and Evolution, 1926, and others
9 vols
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795 Sociological Papers by F. Galton, E. Westermarck
and others, 3 vols, 1904-6 ; Finot. Race Prejudice,
1906, and others (14)
796 Lowell (A. L.) The Government of England, 2 vols,
1908 ; Smith (G.) The United Kingdom, 2 vols,
1899, and others 12 vols
797 Scott (W. R.) Joint-Stock Companies to 1720, vol 1,
1920 ; Schreiner. Woman and Labour, 1911, and

others 15 vols
798 Morley (Lord) Life of Gladstone, portraits, 3 vols,
fiis TN 1903, and others 28 vols

@GHH’) 799 André (E.) A Naturalist in the Guianas, llus., 1904 ;
- Franck. Vagabond Journey around the World, illus.,

Wiy 1910, and others 8 vols
@ 00] Kovalevsky (M.) Modern Customs and Anecient Laws of
\? == Russia, 1891 ; Old New Zealand, edited by Lord

Pembroke, 1884, and others 20 vols

801 Leighton (H. R.) Memorials of Old Durham, illus.,
1910 ; The Surtees Society’s Publications, 4 vols of
18801907, and others 20 vols

802 Thoroton Society’s Transactions, edited by J. Standish,
W. P. W. Phillimore and others, illus., vols 1 to 23,
wrappers 1898-1920

803 London Library—~Catalogue, 2 vols, and Supplement,
1913-20, with the Subject Index, 2 wvols, 1909-20,
edited by C. T. Hagberg Wright and C. J. Purnell

5 vols, buckram

804 Spalding Club-—The Family of Rose of Kilravock,
front., Kdin. 1848, ete., 2 vols, Records of the Sheriff
Court of Aberdeen, 3 vols, Aberdeen 1904-7, with 12
other vols. of the New Spalding Club’s Publications
(soime add) 17 vols, 4to, cloth

505 Scotland—HEarly Scottish Charters prior to 1153,
Glasgow 1905 ; Sibbald’s History of Fife and Kinross,
front., half calf (soiled) Cupar-Fife 1803, and others

10 vols

806 Royal Historical Society's Transactions : New Series,
vols 13 to 20, 1899-1906, and others 24 vols

807 Jourdain and Frager. The Connaught Rangers, plafes,
some coloured, 3 vols, 4to, cloth 1924-8

808 Cockburn-Hood (T. H.) The House of Cockburn, plaies,
L.P., 4to, cloth, Edin. 1888 ; Biographical Register
of Carist’s College, 1448-1905, 2 vols, Camb. 1910-13,
and others (12)

=
a&D l" @ lWay and Chapman. Ancient Royal Palaces in London,
\ ="' litho plates, 4to, cloth, 1902 ; London and Middlesex
. Archwological Society, first 4 wvols, 1860-75, and

others (12)
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810 British Museum— Three Hundred Notable Books added
under the Keepership of Richard Garnett, etched
portrail by Strang and facsimiles, imp. 8vo, morocco
back, t.e.q. (covers slightly sotled) 1899

811 Smith (A. H.) Corpus Vasorum Antiquorum, plates, in
portfolio, 4to, British Museum, 1928 ; Cronica
Rimada, Faesimile Re-print, folio, N.Y., 1904, and
3 others (3)

812 Whitman (A.) Charles Turner, Engraver, portrait and
reproductions, Limited Edition, 4to, cloth, t.e.g. 1907

813 Budge (E. A. W.) Lady Meux's Egyptian Antiguities,
plates, 4to, half morocco, 1896 ; Zoological Society's
Transactions, plates, vol 20, parts 5 to 17, 4to, etc.

) (14), 1914-16, and others (18)
P )

14/|Satow (Sir E.) Guide to Diplomatic Practice, 2 vols.

1917 ; Treves. The Other Side of the Lantern, éllus.,

i 1913, and others (18)
9 (ﬂ]ﬁ_}h[u]w,u (Capt. A. 1.) The Interest of America in Sea
Power, 1897, ete., 2 vols; Meade’s Headquarters,

1863-5 : Letters of Col. Lynam, illus., Boston, 1922,

and others - 16 vols

816 Webb (S. and B.) Industrial Democracy, 1901 ; Archer

(W.) India and the Future, 1917, and others 22 vols

817 Perey (T.) Reliques of Ancient Poetry, 3 vols, cloth
(worn), 1844 ; Shakespeare’s Henry 1Vth, 1845, ete.,

Shakespeare Sociely (2), and others (24)

818 Commines (P. de) Historie, by T. Danett, engraved

title (cul into, and some niargins wormed), sm. folio,

old ecalf, J. Bill, 1614; Browne’s Pseudodoxia

Epidemica, folio, 1650, and 1 other 3 vols

819 Bacon (Sir F.) Essays, porirait, 12mo, calf (cut into),
1680 ; Bale. The English Votaries, Second Part,
black-letter, 12mo (impfl. at end) 15561, and 2 others

4 vols (w.o.f.)

820 Holy Bible (The), woodcul title, sm. 4to, half calf, 1625 .

-5 /# Pye’s Life of Cardinal Pole, 1766, and others (8)
i @ Glanvill (J.) Plus Ultra, First Edition, sheepskin (re-

=" backed), J. Collins, 1668 ; Norris’s Theory of Love,

On (unbound), Oxford, 1688 2 vols

822 (llanvill (J.) Essays on Philosophy and Religion,

. First Edition (slightly soilzd), 1676, and 1 other in
g '\H 1 vol, sm. 4to, half bound

;5 'Blnmu (R.) Isles and Territories in America, maps.

i - unbound (w.a.f) 1687

¥ 824 Walpole (H.) Authors of England, front., 2 vols, calf
(re-backed), 1759 ; Shaftesbury’s Letters [Privaiely
ktﬁ" Printed], 1750, and others 11 vols

3
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825 Cervantes (M. de) (Huvres Diverses, plates. 6 vols,
Amst. 1768 ; Chef-d’(Euvres de Dancourt. 4 vols,

1783 10 vols, sm. 8vo, contemporary calf

326) Colerus (J.) La Vie de B. de Spinosa, La Haye, 1700 ;
LL’Homme Machine, 12mo, old calf, Leyde, 1748, and
others 7 vols

327 Dolee (L.) Orlando, portrait and cuts, sm. 4to, half bound,
Vinegia 1572 ; Dialogo della Compagnia della Lesina,

2 parts, e La Contralesina, in 1 vol, 12mo. Venet.
1603—-4, and 3 others 5 vols

328 Dolee (L.) Della Instituiion delle Donne, 12mo. Vinegia
1547 ; Opera Nova de A. Vinciguerra, border on title,

12mo. Penet. 1527, and 3 others 5 vols

%29 Lippi (L.) I1 Malmantile Racquistato, engraved title and
portrait, 12mo, Paris 1768 ; Bertoldo con Bertoldino

e Cacasenno in Ottava Rima, plafes, 3 vols. Bologna

: 1741, and others 7 vols
830 Carey (P.) Trivial Poems, 1820, and Coelia, by W. Perey,
Lee Priory Press 1818, in 1 vol, 4to, half calf : [ Ritson]
Specimens of the Poets, 1790, and 2 others 4 vols

@[Lﬂhbett 'W} l’mpel agmnst Gold, First Edition, uncut,

1828, ete., Cooke’s Isle of Wight, plates (joint
: bm!mn] hﬂuﬂmmptmt 1813, and others 11 vols
@ fAIrnanacks——- The Royal Kalendar (24), Rider's British

Merlin (4), and The Court and City Register (3),

together 31 vols, old sheepshin 1762-1853

833 Bulletins of the Campaign 1793 to 1801. 1803 to '7T,
and 1809, '10, 16 vols, 12mo, calf gilf

834 Zola (E.) La Curée, illus. by Jeanniot, 1894, La Faute

~de I'Abbé Mouret, illus. by Guillewme, 18890, and

others by the same 26 vols, cloth

835 D’Argens (Marqguis) Les Nonnes Galantes, fronf.. 1882,
% etc.. 10 vols, Gay ef Doucé, and others

20 vols, wrappers

836 Piron (A.) Poésies Choisies, ete., portraits. 3 vols,

A. Quantin 1879-84 ; Cabaneés. Moeurs Intimes du

- Passé, illus. [1908], and others 20 vols

-8.‘?__{7 Parnes (R. de) et G. D’Heylli. La Regence, etc., efched

fronts., 4 vols, 1880-2 : Cabanés. The Cabinet Secret,

vie gllus., 4 vols, 1905, and others 18 vols

838 Molmenti (P. G.) La Vie Privee & Venice, illus.. half

morocco, 1882 Bernard (C. de) Gerfaut, efchings

- after A. Weisz, half calf, 1889, and others 12 vols

839 La Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles, par Janin,

etchings on India Paper, 2 vols, Lyon 1874 ; Demachy.
Histoires et Contes, illus., roy. 8vo, 1907, and others

2 parcels

840 Dulaure (J. A.) Histoire Physique et Morale de Paris,

. plates and Atlas, 5 vols, half green moroceo  Paris 1839
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841 [D'Hancarville] Recherches sur I'Origine des Arts de la
Gréce, 68 platez, 2 vols, 4to (without the Suppt.), old
tree ealf Londres 1785
842 Margoliouth (D. 8.) Cairo and Damascus, coloured plates,
Chatto 1907 ; Venice, by M. Menpes, First Edition,
1904, ete., coloured plates, 4 vols, Black 5 vols
843 Dennis ((G.) Cities and Cemeteries of Etruria, tllus.,
2 vols, 1848 ; Layard’s Nineveh, illus., 2 vols, half calf,
1849 ; Wilkinson’s Dalmatia and Montenegro, plates,
2 vols, 1848, and others 8 vols .
844 Taylor (l.) Etruscan Researches, illus., half calf gilt,
1874 ; Gell and Gandy. Pompeiana. plates, calf gilt,
181719, and others 6 vols
845 Teuffel (W. S.) Roman Literature, 2 vols, 1873 ;. Hare's
Cities of Italy, ete., cuts, 5 vols, 1875-6, and others
12 vols
846 Macaulay (Lord) Works, complete, edited by Lady
Trevelyan, portrait, 8 vols, 1866 ; Green (J. R.).
History of the English People, maps. 4 \DIE 1878
vols, cloth
Lingard (J.) Hmtur}r of England, portrait, lﬂ u}ln, 1849 :
Warburton. Prince Rupert and the Cavaliers, por-
traits, 3 vols, 1849, and others 15 vols, cloth (worn)
848 Froude (J. A.) Short Studies on Great Subjects, Library
Edition, 4 vols, cloth, uncut, 18368-73, and 4 others
by E. A. Frieman 8 vols
849 Napier (M.) Memoirs of John Graham of Claverhouse,
Viscount Dundee, portraits and faesimiles, 3 vols,
5);« cloth, uncut Edin. 1869-62
350/ Hewison (J. K.) The Isle of Bute in the Olden Time,
~  illus., 2 vols, sm. 4to, 1893-5; Mackie. The Castles
of Mary Q. of Scots, plates, oak hoards, tartan plaid
stdes, 1853, and others 12 vols
851 Hogg (J.) Jacobite Relies of Scotland, 2 vols (binding
not uniform), 1819-21 ; Letter from the Countess of
Nithsdale [1716], by S. Grace, P.P. 1827, and others

8 vols
852 Campbell (J.) Lives of the British Admirals, fronts. and
maps of America, elc.. 4 vols, calf gilt 1779

853 Jesse (J. H.) London, fronts., 3 vols, half red moroceo,
1871 ; Loftie. Inigo Jones and Wren, plates, 1893,
and others 8 vols

854 Roughead (W.) The Rebel Earl. ilfus., 1926, ete., 2 vols ;

-~ The Bantu, a Study, by S. M. Molema, Edin. 1920,
o and others (10)
pJ l@ Hanson (A.) Death Duties, 1925 ; Brodie-Innes. Com-

——  parative Principles of the Laws_of England and
Seotland, 1903, and others (12)
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ectator (The), edite orley, 3 vols, an
8566 Sp The), edited by H. Morley, 3 vols, 1891, and
- “‘\‘ other Modern Miscellancous Books 35 vols
.5{’_‘;?.- | {852‘ Disraeli (I.) Curiosities of Literature, fromfs., 3 vols,
er. 8vo, calf gilt, 1859, and others, neatly bound
22 vols
858 Burton (J. H.) History of Scotland, Cabinet Edition.

8 vols, cloth, 1897-8, and others 17 vols
@ Jack’s Masterpieces in Colour, 11 vols of, n.d.; Black-
burn’s Art of Illustration, ¢llus., 1896, and others
17 vols
860 Menpes and Mitton. The Thames, coloured plaies, First
Edition, A. & C. Black 1906, ete., 3 vols, and others
7 vols

861 Landor (A. H. 8.) In the Forbidden Land, iéllus., 2 vols,
1898 ; Nansen’s Farthest North, illus., 2 vols, 1897,

and others 15 vols
l 862 Wevi (E.) Doctrine and Ritual of Magic, illus., 1896 ;

Myers. Human Personality, Abridged Edition, 1907,
and others 12 vols
863 Dewar (G. A. B.) Wild Life in Hampshire Highlands,
illus., 1899 : English. Book of Nimble Beasts, illus..
1910, and others 18 vols
864 Lee (R. B.) Modern Dogs : Sporting, tllus.. 2 vols, 1897 :
Badminton Library, 10 vols of, v.y., and others

W
Al S

’U'%

il

18 vols
865 Henderson (W.) My Life as an Angler, porfraif and
illus., cloth, 1879, and others 7 vols

866 W&lmn and Cotton. The Complete Angler, plales and
cuts, Bagster’s First Edition, .-’mif russia (joints worn
and some plates foxed) 1808

867 Walton and Cotton. The Complete Angler, by Major.
tllus., cloth, 1844, ete., 3 vols, and others 9 vols

868 Surtees (R. 8.) Handley Cross, coloured plates and cuts

by Leech, half calf Bradbury, Evans & Co. n.d.

869 Dickens (C.) Hard Times, original cloth, 1854 ; Trollope.

Last Chronicle of Barset, tllus., 2 vols, half calf, 1867

First Editions, 3 vols

870 Dickens (C.) Bleak House, 1853, Nicholas Nickleby,

1839, Little Dorrit, in 2 vols, 1857, ete., First Editions

6 vols, half bound

871 Dickens (C.) Works, Illustrated Library Edition, 30 vols,
green cloth (8 vols damp-stained)

Chapman & Hall, n.d.

872 Lytton (Lord) Novels, illustrations, Edition de Luve, on

Large Paper, 32 vols, cloth (some bindings damp-

stained) G. Routledye, n.d.

R
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Bronté (C.) Jane Eyre, illus., 1899, and others, some
Pocket Editions : 30 vols
Howell (J.) Familiar Letters, edited by J. Jacobs, cloth,
1890 : Madden. Diary of Master William Silence,
euts, 1897, and 1 other 3 vols

5 Leeuwenhoek (A. &) Continuatio Arcanorum Nature,

portrait and plates, Lugd. Bat. 1719, ete. (2) in 1 vol,
am. 4to. and others 5 vols

Old Plays—Steele (Sir R.) The Lying Lover, 1704,
Vanbrugh (Sir J.) The Provok’d Wife (one leaf defet.),
1697, She Ventures and He Wins, by a Young Lady,
1696, First Editions (3), ete. (9) in 1 vol, sm. 4to

Johnson (8.) Lives of the Poets, portrait, 4 vols (2 half-
titles wanting), 1794 ; Hogarth’s Works, plates, 2 vols,
1810, and others (14)

Shelley (P. B.) Poems and Translations, arranged, with

a Preface, by C. H. Herford, 2 vols, parchment, t.e.g.
Florence Press 1918-22

Kipling (R.) Barrack-Room Ballads and other Verses,
First Edition, original buckram, t.e.g. 1892
Kipling (R.) Actions and Reactions, 1909, ete., 3 vols ;
Stevenson. The Black Arrow (half-title written on),
1888 First Editions, 4 vols, cloth
Beardsley (Aubrey) Under the Hill and other Essays,
illustrations by the Author, First Edition, roy. 8vo,
cloth gilt 1904
Beardsley—Ruding (W.) An Evil Motherhood, front.
First Edition, 1896 ; Aubrey Beardsley, by Arthur
Symons, illus., New Edition, 1905, and others 06 vols

[ Douglas (Lord A.)] The City of the Soul, First Edition,
1899, and New Preface to Life of Wilde, by F. Harris
and Lord A. Douglas, Presentation Copy [rom the latler,

1925, with others 8 vols
Symons (A.) Poems, portrait, 1912, Cities, plates, 19013,
and others by the same 6 vols, cloth

Moaore (G.) Celibate Lives, 1927, etc., 2 vols; Machen.
The Canning Wonder, plates, 1925, and others 7 vols
Yeats (W. B.) Poems, portrait, 1920 ; Flecker (J. E.)
Collected Poems, portrait, 1922, and others 10 vols
Huxley (Aldous) Mortal Coils, 1922, Antic Hay, 1923,
and others by the same First Editions, 5 vols
Lawrence (D. H.) Aaron’s Rod, 1922, Kangaroo, 1923,
ete., First Editions (edges of one vol ink-stained)
5 vols, cloth
Sackville (Lady M.) Selected Poems, 1919 ; Moore (T. S.)
Art and Life, illus., 1910, and others 27 vols
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890 Goldsmith (0O.) The Viear of Wakefield, illustrations by
E. J. Sullivan, half cloth gilt, 1917, and others 12 vols

891 Stevenson (R. L.) The Black Arrow, First Edition, with
20 pp. of Cassell’s advertisements al end, original cloth

(end-paper stamped) 1888
892 Shaw (G. B.) Three Plays for Purtians, plafes, First
Bdition, original cloth, t.e.g. (soiled copy) 1901

893 Shaw (G. B.) Man and Superman, First Edition, with
20 pp. of advts. at end, original cloth, t.e.g. (soiled) 1903

894 Shaw (G. B.) Dramatic Opinions and Essays, with an
Apology, First English Edition, 2 vols, original cloth
(backs slightly faded) 1907

895 Crane (8.) The Third Violet, 1897, etc., First Kditions,
4 vols, and 3 others by the same ; De Morgan’s Joseph
Vance, 1906, ete., 6 vols, and other Novels 20 vols

896 Wells (H. G.) The Passionate Friends, First Edition,

Presentation Copy inseribed, ** Henry Avthur Jones from

H. G. Wells,” original cloth 1913

897 Cable (G. W.) The Grandissimes, with Introduction by

Sir J. M. Barrie, 1898 ; George Meek, by Himself,

Introduction by Wells, awtograph Presenfation Copy,

1910, and 1 other 3 vols

898 Shaw (G. B.) Saint Joan, 1924, Translations and Tom-
fooleries, 1926, First Kditions, 2 vols, and 4 others

6 vols

899 Kipling (R.) The Five Nations, Firsi Edition, buckram,

1903, ete. (5); Conrad. Under Western Eyes, Flirst

Edition (soiled), 1911, ete., 3 vols (8)

000 Conrad (J.) Life and Letters, by G. Jean-Aubry,

poriraits, 2 vols, 1927 ; Joseph Conrad, by R. Curle,

Jront., 1914, and others 10 vols

001 Davidson (J.) Testaments, first 3 nos., wrappers, 1901-2,

etc. (5), and 3 others by the same  First Editions (8)

602 Morris (W.) The House of the Wollings, First Edition,

1889, ete., 3 vols ; The Golden Joy, by T. MeDonagh,

Presentation Copy, with A.L.s. inserted, 1906, and

others 22 vols

903 Stephens (J.) In the Land of Youth, 1924, The Char- .

woman's Daughter (re-cased), 1912, ete.

First Editions, 4 vols

904 Tomlinson (H. M.) Tidemarks, front., 1924, London
River, front. (slightly soiled), 1921, and 1 other by the
same First Editions, 3 vols

905 Lawrence (D). H.) Amores, with autograph signature
inserted, Duckworth n.d., ete., 5 vols, and Thornton
Wilder’s The Cabala, 1926 First KEditions, 6 vols

e gy il Rl
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G906 Crane (W.) An Artist’s Reminiscences, illus.. with A.L.s.
and original design for League poster stamp inscrted,
1907, and 1 other 2 vols
907 Irving (H. B.) Remarkable Criminals, 1918 ; Irving, by
Bram Stoker, illus., 2 vols, 1906, and others 28 vols

908 Lucas (E. V.) A Wanderer in Florence, illus., 1912, ete.,

5 vols : Venice in the 18th Century, front., 1910, and
others 10 vols
* J (909) Humbert (A.) Japan and the Japanese, illus., 4to, cloth

=1 (slightly soiled), 1874 ; Malinowski’s Argonauts of
the Western Pacifie, illus., 1922, and others 10 vols
910 MecCabe (J.) Life and Letters of Holyoake, illus., 2 vols,
1908 : Ferdinand Lassalle, by Brandes, 1911, and
others 28 vols
911 Owen (R.) An Entire New State of Society, first 4
Lectures, wrappers, uncut, the first inscribed to Mrs.
Lewes from the Author, Strange and Hetherington, n.d.,
and others : - {15)

912 Murry (J. M.) Countries of the Mind, 1922, and others
4 vols, and 2 parcels
913 Aytoun and Martin. Book of Ballads, illus, sm. 4to,
1849, and others 36 vols
914 Voltaire (F. M. A. de) History of the War of 1741, half
calf, 1756 ; Les Amours de Gregoire vir, Richelien,
ete., front., 12mo (title defct.), 1700, and 1 other 3 vols

QuarTo AND FoLlo,

915 Forcellini (A.) Totius Latinatis Lexicon, cura et studio
Vincentii De-Vir, 6 volis, buctram Prati 1858-75

l @[Deu‘ambﬁrg (C.) et K. Saglio. Dictionnaire des Anti-
quités Greeques and Romaines, illus., 5 vols in 8,

buckram 1873

Jﬁ 417) Wright (J.) The English Dialect Dictionary, 30 parts in
18, wrappers (1896 [-1905

" 918 Liddell & Scott. Greek English Lexicon, Seventh
Edition, 1890, and Lewis. Latin Dictionary for

Schools, 1888 2 vols

919 Hymni Homerici, recens. A. Goodwin, fecsimles, folio,
buckram back, 1893 ; Greek Papyri in the British

Museum, by Kenyon, 1893, and 1 other 3 vols

920 Cerpus Inseriptionum Atticarum, 4 vols in 7, folio,
boards (vol 4, part 1, unbound) Berlin 1873-95

921 Defrasse (A.) and H. Lechat. Epidaure, numerous plates

and other illus. (limited to 500 copies), folio, cloth 1895

~.9022) Eustathius. Commentarii in Homeri Iliadem et Odys-
N, seam [Graceé], 4 vols (binding defet ). Rome 15560,
5'/7!,’6 and 1 other 5 vols, folio

'\-\—-"""-"
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923 Anderson (W.) The Pictorial Arts of Japan, numerous
plates, some in gold and colours, and other illus., folio,
moroceo back (rubbead) 1886

924 Conder (J.) The Flowers of Japan, colowred and other
plates, wrapper. Tokio 1891 ; Bing’s Artistic Japan,
coloured and other illus., 6 vols (vol 3 wanting and
vols 1 and 2 unbound), 1888-91, and 2 others (8)

925 Vietoria History of the County of Durham, edited hy
W. Page, platzs and other illus., 2 vols, sm. fol., cloth
galt 1905-7
4926 Nash (J.) Mansions of England in the Olden Time, litho
plates (some foxed), Original Edition, First Two Series,
half roan (worn, and some plates foxed) 1839-40

927 Cussans (J. E.) History of Hertfordshire, plates, 3 vols.
in 9 parts (Index of part 2 imperfect), 1870-81, and
others (12)

928 Sportsman’s Cabinet (The), or Delineation of the Canine
Race, by a Veteran Sportsman, engraved titles and
plates afler Reinagle, 2 vols, 4to, half russia (backs
Worn) 1893

929 Allen (F. H.) Masterpicces of Modern German Art,
plates, 3 vols (I title wanting), half moroeco, Boston
1884, and 2 others 5 vols

930 Aldrovanus (U.) De Animalibus Insectis lib. 7, woodculs,
old calf (re-backed, margin of title defet. and few U.
wormed ) Bonon 1602

931 Popish Plot Tracts—The Papists Bloody Oath of
secrecy, 1680, The Confession of Edward Fitz-harys,

e 1 1681, etc. (70) in 3 vols, old calf
50\ éﬁﬂl[ﬂm:m (J. H.) Collection of Voyages and Travels, plales
and maps, old half binding. A. Hogy, n.d.. and others

6 vols

933 Encyclopredia Britannica, Nenth Edition, 25 vols, half
morocco, 1875-89, and 7 parcels of Miscellaneous

Books
934 Sanderson (F.) The British Empire, plates, some coloured,
6 vols, Gresham Publ. Co., and others 10 parcels
935 Acts relating to the City of London, Blue Books, ete.
b parcels
936 Misceilaneous Books 8 parcels

937 Browning (R.) Der Ring und das Buch, Leipzig 1927,
and other Miscellaneous German and French Litera-

ture, mostly sewed 16 parcels
938 Moore (J. B.) Digest of International Law, 8 vols,
Washington 1906, and others 2 parcels

939 Novelsin French, ete. 7 parcels




)

Friday, February 22nd 1929. 65

940 Pamphlets by F. B. Jevons, reprinted from The Socio-
logical Review, Folklore, ete., and others 7 parcels

Am Ur-Quell, ete., 10 parcels of nos. ¢ 1880-1900
042 YTeubner’s Bibliotheca Seriptornm Greeorum, ete. (48) 5

1 (lassical and Philological Literature, in German and

French (published e. 1870-1900), wrappers

11 parcels

943 Pamphlets, Dissertations, Theses, ete., Classical and
Philological [e. 1830-1900], unbound 6 parcels
044 Miscellaneous German and French Literature : Philo-
logy, Classies, etc., in vols and parts, unbound (wrappers
defective and many odd) 20 parcels
045 Lucian, ed. Lehmann, 9 vols, 1822, and others Classical

9 parcels
I_H-Lﬁ!Anthrnpniugicml Institute's Journal, vols 28 to 34,

unbound, 1899-1904, and other Journals, ete.
10 parcels
947 Bohn's Libraries, 15 vols, v.y., and others Miscellaneous
10 parcels
048 Miscellaneous Books, Art Magazines, ete. 13 parcels
049 School Books, and others Miscellaneous (some damp-
stained) 12 parcels

950 Miscellaneous Literature

in 2 boxes and 16 pareels

Tar Exb.

b
-

L]

941 l Pauly’s  Real-Encyclopiidie, Miiller’s  Handbuch, P
— | Jahresbericht uber die Fortschritte der class.™
Alferthumswissenschaft, Roscher’s Lexikon, Hermes,

It
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